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O nouă uzină 
a industriei chimice

Cîndva aproape complet lipsit de industrie, 
orașul Pitești cunoaște în anii noștri febra ma­
rilor transformări economice. După fabrica de 
tananțl ,,Argeșul", după noile secții ale între­
prinderii textile, după marele combinat de in­
dustrializare a lemnului, acum la marginea 
orașului se ridică impetuos construcțiile unei 
noi și importante unități a industriei chimice : 
fabrica de negru de fum.

Fotografia noastră, care redă un aspect al 
șantierului, a fost luată dintr-un granulator 
lung cît corpul unei nave, așezat deocamdată 
orizontal, în vederea montării. Dar sînt deja nu­
meroase instalațiile care, întocmai unor orgi 
gigantice, împung cerul. Ca niște uriașe lumi­
nări galbene refrigerenții verticali, supli și im- 
presionanți prin dimensiunile lor, se pot vedea 
de la mare distanță. Intr-o fază avansată de 
construcție și montaj se află și laboratorul, 
centrala termică, turnul de răcire, stația de 
compresoare, cicloanele, granulatoarele, iar la 
pavilionul administrativ, cu mai multe nivele, 
se fac ultimele finisări interioare.

Inginerul Nicolae Scarlat, șeful lotului II al 
întreprinderii de construcții-montaj Brazi ne-a

informat că toți constructorii se străduiesc să 
realizeze în termen vastul complex de lucrări 
de pe șantier. O notă pozitivă este faptul că 
la acest șantier unele lucră/i auxiliare de pri­
mă importanță țin pasul cu ansamblul șantie­
rului. Bunăoară, în incinta fabricii, precum și 
între ea și șoseaua națională, s-au construit 
drumuri de acces, ușurînd considerabil trans­
portul materialelor. De remarcat, de asemenea, 
preocuparea pentru ca aspectul viitoarei fabrici 
să fie cît mai atrăgător : exteriorul pavilionu­
lui administrativ, al marelui laborator centra] 
și al altor clădiri va fi placat cu plăci de ce­
ramică.

Actualmente, paralel cu accelerarea lucrări­
lor de construcție se urgentează operațiile de 
montaj astfel ca, potrivit graficului, în cursul 
anului 1966 noua întreprindere a industriei chi­
mice să intre în producție. Prin prelucrarea ga­
zului metan, industria noastră va dispune, în 
cantități mult sporite, de o materie primă de 
mare însemnătate : negrul de fum.

PAUL MARIAN

Pe urmele producției și desfacerii de legume

Cum stăm
cu cămările toamnei?

Gospodinele au și început să-și revizuiască cămările, 
calculînd rezultatele primelor prospecțiuni făcute în 
piețe. Care este situația cartofilor, a verzei. a roșiilor? 
Cum stăm cu murăturile ? Ce perspective sînt în do­
meniul fructelor? 20 septembrie înseamnă data de Ia 
care vor putea să se lămurească. E prima zi din vii­
toarea campanie comercială bucureșteană organizată 
pentru asigurarea rezervelor vegetale de toamnă și iar­
nă ale orașului.

Dc-atunci încolo, transferul acestor rezerve din cămă- 
V rile pieței în cele ale gospodinelor trebuie să aibă loc 

fără cusur.

Instantanee din piețe
Un tur de orizont al piețe­

lor orașului în aceste zile su­
gerează și cîteva din datele 
perspectivei apropiate. Căci, 
presupunem, abundența de 
produse din piața „George 
Coșbuc“ bunăoară, va rămîne 
constantă și o dată cu începe­
rea campaniei. Important 
însă mai cu seamă acum, în 
„preliminariile" campaniei, 
este să semnalăm acele lacu­
ne de servire, acele practici 
și obiceiuri pe care le dorim 
îndepărtate cît mai repede. 
Inadmisibile sînt, de pildă, 
absențele nemotivate ale res­
ponsabililor de unități sau ale 
intendenților din piețe în 
orele cele mai aglomerate 
(cum le notăm pe acelea ale 
lui C. Bazer în piața Piscului, 
sau ale lui Gh. Pascu în piața 
„Unirii"). Se știe doar că a- 
nume ei sînt în primul rînd 
răspunzători de toate aspecte­
le ce contribuie la bunul 
mers al vînzărilor.

Asigurarea varietății sorti­
mentelor — iată un capitol 

și fructe în București

deosebit de însemnat al servi­
rii acum, și cu atît mai mult 
în viitorul apropiat. Rezolva­
rea lui cade, în principal, în 
sarcina responsabililor de uni­
tăți, care, cunoscînd necesarul 
zilnic, trebuie să insiste, ope­
rativ, la depozite, pentru ca 
notele de comandă să fie ri­
guros respectate. A da numai 
nepăsători din umeri, cum 
mai fac astăzi Constantin Vîl- 
ceanu, unul din responsabilii 
Aprozar din piața „George 
Coșbuc", sau D. Cojocaru (u- 
nitatea nr 324 din piața „Ra­
hova") față de golurile din 
propriile lor note de comenzi, 
nu înseamnă . deloc că și-au 
îndeplinit îndatoririle.

încă o observație de mare 
însemnătate pentru zilele ce 
vor urma : asigurarea calită­
ții ! Pe bună dreptate, cum­
părătorii vor fi păgubiți dacă: 
mărfurile nu vor fi sortate 
cum se cuvine (vezi : cartofii 
vînduți de-a valma în piața 
„Rahova"), dacă prețurile nu 
vor fi diferențiate după cali­
tăți (două feluri de vinete, cu 
același preț, expuse tot, în 
piața „Rahova"), dacă prețu­

rile afișate nu vor corespun­
de mercurialului (ca în piața 
„Progresul", unde încetineala 
de melc dovedită în schim­
barea prețurilor de către co­
misia unei cooperative agrico­
le de producție a stagnat des­
facerea unei însemnate canti­
tăți de pepeni). Și, în sfîrșit, 
dacă depozitele nu vor lua 
măsuri pentru a adăposti în 
bune condiții mărfurile. în ca­
zul că, de pildă, depozitul A- 
prozar din Bucureștii Noi va 
persevera în expedierea unor 
produse uscate (cum au fost 
vinetele și conopida, smochi­
nite, livrate recent pieții „1 
Mai"), fără îndoială că presti­
giul Aprozarului va avea mult 
de suferit.

Expeditori 
și destinatari

De altfel, observațiile cu 
privire la depozitele Aprozar, 
la rampele sale de descărca­
re, la silozuri, devin din ce în 
ce mai actuale. Nu va trece 
multă vreme și ora lor „de 
vîrf", va fi sunat. Sînt, doar 
adăposturile temporare ale 
producției horticole în tran­
zit către cămările noastre. O 
parte din ele au și început să 
se umple, mai cu seamă cu 
acele mărfuri trimise cotidian 
orașului nostru de către prin­
cipalii săi furnizori : coopera-

GRAZIELA VÎNTU 
_____  D. BOZGA 

(Continuare tn pag. a 2-a)

Pe șantierul 
furnalului 

de1700 m.c.
GALAȚI (Agerpres). Pe șan­

tierul marelui combinat side­
rurgic „Gheorghe Gheorghiu— 
Dej“, se desfășoară lucrările 
pentru construirea furnalului 
de 1 700 mc, cel mai mare a- 
gregat de acest fel din țară. 
Acest furnal de mare capaci­
tate va aduce o contribuție 
importantă Ia creșterea pro­
ducției de fontă prevăzută de 
Directivele celui de-al iX-lea 
Congres al partidului.

La proiectarea furnalului au 
fost prevăzute o serie de per­
fecționări față de nivelul teh­
nic al agregatelor de acest fel 
existente în prezent. Utilajele 
de înaltă tehnicitate ale nou­
lui furnal vor fi realizate, a- 
proape în totalitate, de între­
prinderi ale industriei con­
structoare de mașini din țară.

AU ÎNCEPUT 
INSĂMÎNȚĂRILE

TIMIȘOARA (coresp. R. I.). — 
De cîteva zile au început însă- 
mîntările de toamnă și în uni­
tățile agricole din regiunea Ba­
nat. Pină acum au fost însă­
mânțate primele 3 000 de hec­
tare cu grîu, orz și secară masă 
verde. De asemenea, în regiu­
ne au început și recoltarea po- | 
rumbului și a florii soarelui, a- | 
ceastă lucrare fiind efectuată I 
pe mai bine de 4 000 de hec- i 
tare, w

BACĂU (coresp. R. I.). — In 
numeroase unități' agricole din 
regiunea Bacău s-a trecut la 
însămînțarea coifurilor de 
toamnă. Țăranii cooperatori 
din raionul Tg. Neamț bună­
oară, au și terminat de însă­
mânțat secara masă verde, iar 
în raioanele Adjud și Tg. Ocna 
această cultură a fost însă­
mânțată pe mai mult de 50 la 
sută din suprafețele planifica­
te. De cîteva zile, în unele uni­
tăți agricole din raioanele Ad­
jud și Piatra Neamț a început 
însămînfaful grîului de toamnă.

PESCUITUL 
DE TOAMNĂ

CONSTANȚA (Agerpres) — 
Pe lacurile complexului Ra- 
zelm, la Dranov, Mila 23, Cri- 
șan șl în celelalte zone pescă­
rești din Delta Dunării a în­
ceput pescuitul de toamnă. 
Colectivul întreprinderii pisci­
cole Tulcea s-a pregătit intens 
pentru noua campanie. Au 
fost revizuite și reparate din 
timp sculele și ambarcațiunile. 
Pe lîngă uneltele mici, în ac­
tuala campanie sînt folosite la 
pescuit și un mare număr de 
unelte de mare randament: ci- 
ripcele, tihulci și altele. A fost 
asigurată pescarilor îmbrăcă­
mintea necesară și o bună a- 
provizionare cu alimente a 
punctelor pescărești. ■
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Perspective optimiste și răspunderi 
actuale ale constructorilor

Recapitulînd — fie chiar 
succint — în ce fel au evo­
luat șantierele, de-a lungul 
anilor, ajungi, indiscutabil, la 
concluzia că lucrătorii din sec­
torul construcțiilor învață tot 
mai bine să gindească în vii­
tor. Mă refer, în speță, Ia 
constructorii de locuințe din 
București, și nu doar la cei 
din imediata apropiere a 
schelelor...

Probabil că cititorii își mai 
amintesc de o perioadă nu 
prea îndepărtată, cinci în Ca­
pitală proiectele pentru lo­
cuințe se elaborau cu întir- 
zieri mari... Fenomenul ame­
nința chiar să devină cronic și 
totuși...

Informațiile furnizate mai 
deunăzi de tov. ing. TRAIAN 
ISPAS, vicepreședintele Co­
mitetului executiv al Sfatului 
popular al Capitalei, și com­
pletate cu unele amănunte de 
către tov. ing. ADRIAN ALE- 
XANDRESCU — director teh­
nic al Direcției tehnice de in­
vestiții (S.P.C.), sînt deosebit 
de îmbucurătoare :

— Institutul Proiect-Bucu-

Vizita in R. P. Bulgaria 
a delegației de partid și guvernamentale 

a Republicii Socialiste România
SOFIA 15 (Agerpres). — 

Trimișii noștri speciali trans­
mit : Delegația de partid și 
guvernamentală a Republicii 
Socialiste România, în frunte 
cu tovarășul Nicolae Ceaușes- 
cu, însoțită de tovarășul Todor 
Jivkov șl alți conducători de 
partid și de stat bulgari, a 
vizitat miercuri regiunea și 
orașul Plevna.

în drum spre orașul Plevna, 
delegația s-a oprit la Botev- 
grad, unde a vizitat fabrica 
de semiconductori.

La intrarea în uzină, oas­
peții au fost salutați cordial 
de Grigor Stroicikov, prim- 
secretar al comitetului regio­
nal Sofia al P.C.B., Nikola 
Matev, președintele sfatului 
popular regional, ing. Lazar 
Dancev, directorul uzinelor, 
precum și de numeroși mun­
citori. Un grup de tinere 
muncitoare, îmbrăcate. în cos­
tume naționale a oferit mem­
brilor delegației și persoane­
lor care o însoțesc tradițio­
nala pîine și sare, vin și 
flori.

Directorul uzinelor a infor­
mat pe oaspeți despre iștori- 
cul și importanța aceșței în­
treprinderi în economia .na­
țională a Bulgariei. însoțiți 
de cadre tehnice, membrii, de­
legației au vizitat principale­
le sectoare de producție, . in- 
teresîndu-se de procesul de 
fabricație, însușirea și apli­
carea metodelor de produc­
ție care asigură o bună cali­
tate a producției.

Tovarășul Nicolae Ceaușes- 
cu, ceilalți membri ai dele­
gației au mulțumit pentru 
primirea călduroasă și au 
urat colectivului întreprin­
derii noi succese în muncă. Ei 
au semnat în cartea de onoa­
re și au oferit cadouri colec­
tivului uzinei.

în drum spre Plevna, dele­
gația română a făcut un scurt 
popas la gospodăria agricolă 
cooperativă de muncă din 
comuna Praveț. Membrii coo­
perativei i-au întîmpinat pe 
oaspeți cu pîine și sare, acla- 
mînd îndelung pentru priete­
nia româno-bulgară. Pionieri 
au oferit flori și cravate ro­
șii. Președintele cooperativei 
a rostit un cuvînt de salut.

Tovarășul Nicolae Ceaușes- 
cu a mulțumit pentru primi­
rea făcută, urînd membrilor 
cooperativei succese în mun­
că șl în viața personală.

Manifestări calde și sponta­
ne de prietenie au fost făcu­
te delegației de partid și gu­
vernamentale a țării noastre 
la Iablanița și Lukovit, în 

rești a elaborat anul a- 
cesta proiecte de execuție — 
plus piese scrise și desenate 
pentru 19148 de apartamen­
te, din care : 12 605 aparta­
mente incluse în planul de 
predări al acestui an și 6 543 
apartamente pentru frontul 
de lucru 1965—1966. Mai 
sînt, de asemenea, gata pro­

Raid-anchetă pe șantierele 

de construcții din Capitală

iectele pentru alte 6 956 de | 
apartamente ce se vor ataca 
și da în folosință anul viitor.

Avînd la îndemînă doar 
proiectele de execuție — veți . 
spune — e ca și cum ți-ar 
mai rămîne, pe lîngă tipar, să 
croiești și să coși o haină. E- | 
vident, atîta nu-i de ajuns ca 
să conchizi că cineva — res­
pectiv constructorii — se gîn- 
desc în chip autentic la ziua

Aspect din timpul vizitei in comuna Praveț
Telefoto !. B.T.A. — AGERPRES

toate localitățile prin care au 
trecut în drumul spre Plevna, 

în orașul Lukovit, o mare 
mulțime de oameni aștepta 
trecerea delegației. în centrul 
localității s-a desfășurat un 
scurt miting. Tovarășa Ivan- 
ka Dakova, prim-secretar al 
comitetului orășenesc de par­
tid, a salutat pe oaspeții so­
siți din România.

Mulțumind pentru «’uvin- 
tele adresate poporului ro­
mân, delegației de partid și 
guvernamentale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus că 
între partidele noastre, între 
popoarele noastre s-au stabi­
lit relații de prietenie fră­
țești. Noi vă dorim din toată 
inima mult succes în constru­
irea socialismului, în înflo­
rirea Bulgariei socialiste.

în încheierea mitingului, 
tovarășul Todor Jivkov și-a 
exprimat satisfacția că tova­
rășii Nicolae Ceaușescu și Ion 
Gheorghe Maurer, o delegație 
de partid și guvernamentală 
la nivel înalt din România, 
vizitează R. P. Bulgaria. Con­
vorbirile noastre, a spus el, 
sînt convorbiri între prieteni 
și frați, care au sarcini și 
scopuri comune — construi­
rea socialismului și comunis­
mului. Noi sîntem hotărîți să 

de mîine. Iată însă și alte ar­
gumente :

Pină la 1 septembrie pe di­
ferite șantiere din București 
(Drumul Taberei, Obor-Foișor, 
Balta Albă etc.) s-au atacat 
5600 de apartamente pentru 
frontul de lucru 1965—66. Și 
dat fiind specificul clădirilor 
de locuit, cu multe etaje și 

I tronsoane, la unele dintre 
blocuri s-au turnat fundațiile 
încă de la sfîrșitul anului tre­
cut sau primele luni ale anu­
lui acesta. Există deci, net, 
garanția că la iarnă finisajele 
interioare se vor desfășura 

; fără a fi stînjenite de vifor­
niță, iar în trimestrul I din 
1966 viitorii locatari se vor pu­
tea muta în apartamente cu 
nimic mai prejos decît cele ce

dezvoltăm prietenia , și cola­
borarea pentru binele celor 
două popoare ale noastre, 
pentru pacea în Balcani și 
lumea întreagă.

Pe tot traseul, mii și mii de 
oameni ai muncii, purtînd ște- 
gulețe tricolore și buchete de 
flori, au ovaționat și au sa­
lutat cu aplauze și nesfîrșite 
urale delegația română. Se 
vedeau lozinci în cinstea 
Partidului Comunist Român, 
a poporului român, a prieteniei 
româno-bulgare. Pretutindeni 
erau arborate drapelele celor 
două state, iar balcoanele și 
ferestrele caselor erau împo­
dobite cu flori și covoare 
multicolore.

La hotarul dintre regiunile 
Sofia și Plevna delegația ro-

Miting I
Locuitorii orașului Plevna 

au făcut o entuziastă primire 
delegației române. Pe întreg 
traseul mii de oameni acla­
mau pentru prietenia româ­
no-bulgară, fluturînd stegu- 
lețe tricolore. Așezate deasu­
pra străzilor, pancarțe mari 
purtau inscripții de salut în 

s-ar fi executat, integral, în 
timp de vară.

— In ultimele trei luni și 
jumătate cît au mai ră­
mas pină la 31 decembrie, 
știu că mai aveți de dat 
în folosință mii de apar­
tamente. Ritmul impus de 
obligațiile față de planul 
anual nu are implicații 
nefavorabile pentru lucră­
rile „în continuare” ?

Răspunsul tovarășului vice­
președinte, ing. T. Ispas, a 
fost pe cît de onest, pe atît de 
exact :

— Dacă nu sîntem atenți, 
dacă și eu insumi nu voi fi 
tot timpul atent, există peri­
colul ca blocurile ce consti­
tuie front de lucru pentru iar­
nă să se abandoneze un timp, 
în favoarea lucrărilor „la zi“, 
ori să se tărăgăneze atacarea 
lor. Și în timpul iernii ne-am 
trezi că deși sînt proiecte, o 
parte din meseriași nu pot fi 
folosiți rațional, sau că n-am

VIORICA CIORBAGIU

(Continuare în pag. a 2-a) 

măria a fost întîmpinată de 
tov. Penko Gherganov, prim- 
secretar al Comitetului regio­
nal de partid Plevna, Gheor­
ghe Petrov, președinte al 
sfatului popular regional, 
Marko Markov, președintele 
organizației regionale a Fron­
tului Patriei.

Regiunea Plevna, vizitată 
astăzi, a cunoscut, asemenea 
întregii Bulgarii, o puternică 
dezvoltare în anii puterii 
populare. Ponderea ei prin­
cipală în producția industrială 
o deține industria ușoară și 
alimentară. în ultimii ani, aici 
a fost descoperită și pusă în 
valoare o zonă petroliferă. Re­
giunea este cunoscută și dato­
rită muzeelor și monumentelor 
sale istorice.

1 Plevna
cinstea Partidului Comunist 
Român, a țării noastre, urări 
de bun venit oaspeților ro­
mâni,

în centrul orașului, în 
imediata vecinătate a Mauso­
leului închinat ostașilor ruși 
și români, care au căzut în

(Continuare in pag. a 3-a)

Adaos la 
o inscripție

E lesne de închipuit emo­
ția din casa familiei Swee­
ney, de pe calea Kirkos- 
wald, din orașul scoțian 
Glasgow, cînd părinții au 
recunoscut scrisul ' fiului lor 
Danny, pe un plic sosit din 
Vietnamul , de sud, purtînd 
la „expeditor" adresa unui 
oficiu poștal american de 
pe îndepărtatele meleaguri 
ale Asiei. Din tot ceea ce 
a scris băiatul, părinții au 
reținut o singură frază : 
„Dacă mi se va întîmpla 
ceva, veți fi înștiințați...".

Cum a ajuns tînărul sco­
țian Danny Sweeney în vîr- 
stă de 24 de ani, în jungla 
vietnameză ? Relativ, sim­
plu. Anul trecut în noiem­
brie, el a emigrat în Statele 
Unite. Cînd a plecat, el nu 
știa că, în conformitate cu 
legile americane, toți băr­
bații care imigrează în Sta­
tele Unite sînt obligați să se 
înregistreze pentru servi­
ciul militar, în curs de cel 
mult șase luni după sosire. 
Danny a îmbrăcat unifor-

A. STANCIU

(Continuare in pag. a 4-a)
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La 9 septembrie, Consiliul de 
Miniștri al Republicii Socia­
liste România a aprobat o ho­
tărîre privind majorarea sala­
riilor personalului didactic., di­
dactic ajutător, economic și 
administrativ din unitățile 
preșcolare și școlate, precum 
și, o hotărire privind majora­
rea salariilor tarifare ale per­
sonalului didactic, tehnic, eco­
nomic, de specialitate și admi­
nistrativ din învățămîntul su­
perior. In legătură cu aplicarea 
acestor hotărîri redactorul no­
stru M Radian s-a adresat 
tov. C. NICOLESCU NICA, 
secretar general în Ministe­
rul învățămîntului, care ne-a 
declarat următoarele :

— Prezentele hotărîri , sînt 
încă o dovadă a grijii și a- 
tenției pe care le manifestă 
partidul și statul nostru față 
de lucrătorii din învățămînt. 
Ele constituie o aplicare a ho- 
tărîrii partidului și guvernului 
din iunie 1964 care are în ve­
dere majorarea salariilor la 
toate categoriile de salariați. 
După cum se știe, la 1 septem­
brie 1964, s-a aplicat hotărîrea 
Consiliului de Miniștri cu pri­
vire la majorarea salariilor în­
vățătorilor de la clasele I-IV 
și V-VIII și educatorilor din 
instituțiile preșcolare. De acea­
stă dată se majorează salariile 
pentru celelalte cadre didactice 
și economic-administrative din 
instituțiile de învățămînt în 
medie cu 10 la sută.

— Care sînt criteriile 
bază ale prezentelor 
tărîri ?

_  Pe lîngă îmbunătățirea 
nivelului de trai, aceste hotă­
rîri urmăresc stimularea ca­
drelor cu experiență vastă, 
îndelungată în învățămînt. în 
învățămîntul superior se ur­
mărește, de asemenea, încu­
rajarea tinerelor 
se dedică acestei 
fesiuhi.

— Care anume 
neficiază de 
amintite ?

— în învățămîntul de cultură 
generală, profesional și tehnic, 
vor beneficia de această majo­
rare a salariilor profesorii și 
instructorii de practică, perso­
nalul didactic ajutător', peda­
gogi și labor.anți ,ca și întreg 
personalul economic și admi- 
nistrativ-gospodăreșc. .Este de 
menționat că, pentru unele

Interviul nostru cu 
C. Nîcolescu Nica, 

secretar general 
în Ministerul învățământului

funcții administrative speci­
fice unităților de învățămînt. 
s-a aprobat cu acest prilej un 
nomenclator propriu. Măsura 
aceasta privește în mod special 
funcțiile de contabili, secre­
tari, administratori ai unități­
lor școlare ale 
cresc cu 10-13,6

căror salarii 
la sută.

în

de 
ho-

, încu- 
cadre care 
nobile pro-

categorii be- 
prevederile

— Hotărîrea prevede după 
cite știm, unele modifi­
cări în treptele de ve­
chime pentru funcțiile de 
profesori și instructori de 
practică. Ce ați putea să 
ne spuneți în legătură cu 
aceasta ?

— Ca și în cazul învățători­
lor și educatorilor, prin hotă- 
rîre se scindează treapta de 
vechime 10—20 ani în două 
trepte și anume ; 10—15 și
15—20 ani. Pentru profesori 
s-a introdus o nouă grupă de 
vechime între 15—20 ani, așa 
cum a fost stabilit și pentru 
învățători și educatori. In a- 
cest fel acei profesori și in­
structori de practică cu o ve­
chime de peste 15 ani care în 
condițiile legislației anterioare 
trebuiau să aștepte împlinirea 
unui stagiu de 20 de ani pen­
tru a trece la o grupă de sala­
rizare superioară, vor benefi­
cia de un salariu tarifar mai 
mare cu 5 ani mai devreme.

— Este valabilă măsura și 
pentru pedagogi ?

— Da. Noua hotărîre stabi­
lește pentru pedagogi aceleași 
trepte de vechime ca și pen­
tru profesori și instructori de 
practică. Dacă pînă la apariția 
acestei hotărîri pedagogii bene­
ficiau de o treaptă superioară 
de vechime numai la împlini­
rea unui stagiu de 5, 10 sau 
20 de ani, in noile condiții 
ei vor beneficia de majorarea 
salariilor la împlinirea a 3, 5, 
10, 15 și 20 de ani de vechime 
în învățămînt.

— V-am ruga să dati citi­
torilor noștri cîteva lă­
muriri în legătură cu ho­
tărîrea pripind majorarea

' sal.ariijor personalului din 
învățămîntul superior.

— Ca și în cazul cadrelor di­
dactice din învățămîntul de 
cultură generală, profesional și 
tehnic, și în învățămîntul su­
perior s-au majorat salariile 
personalului didactic, tehnic, 
economic, de . specialitate și 
administrativ. Pentru persona­
lul didactic s-a înființat o 
nouă treaptă de vechime și a- 
nume treapta de peste 20 de 
ani vechime. Pînă acum ca­
drele cu vechime mai mare de 
15 ani nu mai beneficiau de 
o creștere a salarizării în ra­
port cu vechimea mai mare, 
întrucît ultima treaptă era cea 
de 15 ani. în condițiile pre­
văzute de noua hotărîre, sa­
larizarea personalului didactic 
cu peste 20 de ani vechime s-a 
majorat cu cca 15 la sută.

— Spuneați că unul dintre 
criteriile care au stat la 
baza hof.ărîrii a fost și a- 
celo al încurajării cadre­
lor tinere...

— într-adevăr, manifestînd 
grijă deosebită față de ca-o grija deoseoita iața ae ca­

drele tinere, hotărîrea Consi­
liului de Miniștri prevede pen­
tru funcțiile de lector (șef lu­
crări) și asistent o creștere me­
die a salarizării între 11—15,8 
la sută creștere superioară 
mediei generale.

— Ce ați putea să ne spu­
neți în legătură cu pre­
vederile care vizează per­
sonalul tehnic și admini- 
strativ-gospodăresc din 
instituțiile de învățămînt 
superior ?

— Și în aceste instituții s-au 
introdus nomenclatoare proprii 
cu funcții specifice învățămîn- 
tului superior. Datorită dezvol­
tării instituțiilor de învăță­
mînt superior și deci a crește­
rii sarcinilor, pentru unele 
funcțiuni tehnico-administra- 
tive s-a prevăzut majorarea 
salarilor tarifare cu 11—15 la 
sută.

— In încheiere v-am ruga să 
ne spuneți care este sta­
diul lucrărilor în legătură 
cu aplicarea prevederilor 
amintite

— Salariile majorate vor fi 
acordate celor îndreptățiți con- 
form prevederilor hotărîrilor 
amintite, începînd cu data de 
1 septembrie 1965. în acest 

,școp,. Ministerul învățămîntu- 
lui ’a luat și va lua în conti­
nuare toate măsurile cuvenite.

unitățile agricole
Recent, Consiliul de Miniș­

tri al Republicii Socialiste 
România a aprobat prin Ho­
tărîrea nr. 769 din 18 august 
1965 majorarea salariilor ta­
rifare ale muncitorilor și per­
sonalului de conducere, teh­
nic, ingineresc, economic, de 
specialitate și administrativ 
din gospodăriile agricole de 
stat și din celelalte unități a- 
gricole de producție subordo­
nate Consiliului Superior, al 
Agriculturii sau altor ministe­
re și organe centrale.,

Potrivit prevederilor aces­
tei Hotărîri salariile tarifare 
ale personalului din acest 
important sector de activita­
te al economiei naționale vor 
crește în medie — începînd 
cu data de 1 septembrie 1965 
- cu 10 la sută. Muncitorii 
care execută lucrări la cultu­
ra plantelor, manual și cu

A stat

Aflată în plin sezon de industrializare a fructelor din boga­
tul bazin pomicol al regiunii Argeș, fabrica de conserve 
Băiculești pregătește un sortiment variat de conserve-coni- 
poturi, dulcețuri, gemuri, siropuri etc. în depozitul de pro­
duse finite s-au strîns de pe acum, așa cum se prevede în 
clișeul nostru, cantități importante de asemenea produse 
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tracțiune animală, încadrate 
în categoria l-a și a 2-a vor 
beneficia de o majorare mai 
mare a salariului : de 12,1 la 
sută și respectiv 13 Ia sută, 
în cadrul creșterii medii de 10 
la sută. Acordarea creșterii 
diferențiate asigură o aplica­
re mai justă a tarifelor de 
plată pe categorii în sectorul 
vegetal

în funcție de complexitatea 
lucrărilor efectuate, de efor­
tul pe care îl depun, de ca­
lificarea necesară, unele cate­
gorii de muncitori care lu­
crează în sectorul creșterii și 
îngrășărli animalelor benefi- 

■ - • ------ —mari
în-
un 

efort fizic mai mare și un ni­
vel de calificare mai ridicat, 
(atît în cazul mulsului ma­
nual cît și în cazul mulsului

ciază de sporuri mai 
Ținînd seama că munca 
grijitorilor de vaci cere

mecanic), în comparație cu 
alte categorii de muncitori 
din sectorul zootehnic, 
prevăzut o majorare a sala­
riului tarifar cu 15 la sută.

Salariile
conducere, 
economic 
din gospodăriile

s-a

depersonalului 
tehnic-ingirieresc, 

și de specialitate 
__ agricole de 

stat, trusturi locale Gostat și 
sectoarele de producție ale 
Institutului Central de Cerce­
tări Agricole, se vor majora, 
de asemenea. în medie cu 10 
la sută. Majorarea salariilor 
tarifare trebuie să constituie 
un puternic îndemn pentru 
lucrătorii din unitățile agrico­
le de stat de a obține rezul­
tate tot mai bune în 
producției agricole, 
carea productivității 
în scăderea prețului
al produselor.

sporirea 
în ridi- 
muncii. 
de cost

ajuns cu stadiul fizic „sub a- 
coperiș" deși existau toate 
condițiile...

Vagile temeri ale tovarășu­
lui vicepreședinte s-au adeve­
rit într-un fel atunci cînd am 
consultat situațiile la zi pri­
vind frontul de lucru pentru 
iarnă ; blocul 14 din Balta Al­
bă, planificat să se atace în 
iunie, nu s-a atacat încă. La 
fel blocurile 5 — Bd. Mără- 
șești și un altul cu 80 de apar­
tamente — de pe șantierul 
Bd. Păcii — Armata Poporu­
lui, unde s-au prevăzut pri­
mele săpături pentru luna au­
gust. Deși cazurile similare nu 
sînt numeroase, ele înseamnă 
totuși că atenția despre care 
amintea tovarășul vicepreșe­
dinte Ispas, e cu toată acui­
tatea solicitată și mai ales a- 
cum I

Un alt imperativ, cel puțin 
de aceeași intensitate ca și 
grija față de lucrările fron­
tului pentru iarnă, este pre­
darea în condiții de calitate 
superioară a tuturor aparta­
mentelor planificate în 1965. 
Or, după oftatul tovarășului 
ION TOMA. inginer șef al 
serviciului producție de la Di­
recția generală construcții- 
montaj a SiP.C.. lucrul acesta 
nu-i prea lesne de realizat. 
Dacă punem la socoteală doar 
ceea ce urmează să se dea în 
folosință în trimestrul IV — 
5619 apartamente — înseam­
nă că, eșalonat, constructorii 
bucureșteni au de făcut față 
următoarelor sarcini : 548 a- 
partamente în octombrie, 2179 
apartamente în noiembrie și 
.2892 apartamente în decem­
brie (III).

— Aceste trei luni, care de 
obicei oferă cele mai ne­
așteptate surprize de in- 
temperii, concentrează 
substantiate obligații ale 
constructorilor D.G.C.M. 
Credeți că vor putea să se 
achite de ele ? — l-am în­
trebat din nou pe tovară­
șul vicepreședinte Ispas.

— Nu cred, sînt sigur. 
_  ?
— Nu-i o simplă declarație. 

; Fazele in care se găsesc blocu- 
I rile respective îmi dau tot 
1 dreptul să nu fac o anticipare 
' hazardată.

— In afara faptului că anul 
trecut frontul de lucru a 
fost insuficient sau ori­
cum. ați intrat în 1965 cu 
clădiri puțin ridicate „din 
pămînt", au existat și alte 
cauze ?

— Este vorba de obligativi­
tatea predării blocurilor de 
locuințe 
Aceasta 
ximativ 
mente 
diverse, 
cuți. Și 
integral 
bineînțeles, timp.

— Acum, cel puțin, a intrat 
definitiv în obișnuința oa­
menilor de pe șantiere să 
termine chiar șl „mărun­
țișurile" ca să nu mai fie 
obligați la reveniri ?

— In general, da ; totuși nu 
îndeajuns. Vechile deprinderi 
și-au mai păstrat amprenta...

— Un exemplu?
— Da, iată un fel de a-și 

fura singuri căciula : , blocțtl 
M-35 din Balta Albă CIII-2-3 
(șef de șantier ing. Uie Ba­
dea) a fost terminat „de 
roșu” acum o lună și jumăta­
te. Totuși fațada nu s-a fini­
sat. deși blocul urmează să 
se dea în folosință anul aces­
ta. Conducerea șantierului 
sconta că-i va fi amînată a- 
ceastă obligație, dacă blocul 
va intra în categoria acelora 
ce se predau după 15 noiem­
brie. cînd. practic, fațadele | 
nu mai pot fi finisate în con- | 
diții corespunzătoare.

Că într-adevăr, constructorii I 
bucureșteni au învățat să gîn- 
dească mai bine în viitor re­
zultă și din rîndurile de față. 
Nu însă atît de bine pe cît 
s-ar putea... Fără îndoială, si­
tuația frontului de lucru pen­
tru iarnă este superioară ani­
lor precedenți. Totuși o pers­
pectivă, optimistă, nu exclude 
cîtuși de puțin răspunderea 
față de obligațiile prezentului
— adică ale anului acesta. Și 
cum nu sînt puține, această 
răspundere cuprinde cu atît 
mai multe imperative.

VIORICA CIORBAGIU

complet terminate, 
ne-a găsit cu apro-

10 000 de aparla - 
cuprinzînd minusuri 
rămase din anii tre- 
recuperările, aproape 
realizate, ne-au luat,

Primele două spectacole 
mânești în cadrul Festivalu­
lui ! Teatrul de păpuși 
Craiova ne-a obișnuit 
spectacole de bună calitate și 
orice întîlnire cu acest inimos 
colectiv e bine venită.

Craiovenii au prezentat pie­
sa lui Al. T Popescu „Jucă­
riile Mihaelei". Scurtă nara­
țiune dramatică — îndemn la 
curaj și prietenie, excelent 
pretext scenografic pentru 
proeminenta personalitate a 
pictorului Eustațiu Gregorian, 
excelent sintetizator de carac­
tere în dinamică, relatînd un 
personaj din două trei trăsă­
turi de penel, animîndu-l cu 
ajutorul unor materiale tot­
deauna năstrușnice. Regizorul 
Horia Davidescu a compus un 
spectacol discret., suav, evi­
dențiind un colectiv inimos.

Un al doilea spectacol pen­
tru copii — pentru cei mai 
mici copii — preșcolari ne-au 
prezentat și clujenii. „Rochi­
ța cu figuri" de Viorica Fili- 
poiu pledează pentru bunele 
deprinderi, pentru curățenie, 
găsind ca pretext amuzant — 
desenele de pe rochița unei 
fetițe murdare o rup la fugă... 
Horia Pop. bun artist păpușar, 
principal regizor care cunoaș­
te mecanismul psihologiei in­
fantile a creat un asemenea 
spectacol de felul celora pe 
care le solicita, cîndva Tudor 
Arghezi. „proaspăt ca un su- 
rîs". Scenografia lui Al. Ru- 
san reconstituie un șir de de­
sene infantile și 
complex talent 
rist și creator 
compoziționale.
Horia Davidescu, 
s-a făcut remarcat 
Diaicanu, 
din Alba lulia, colectiv mic 
dar interesant prin căutările 
sale, a cărui colaborare cu 
pictorul Erwin Kuttler de Ja 
teatrul, din Sibiu e fructuoasă. 
Dintre spectacolele pentru co­
pii trebuie să semnalăm și 
Tigrișorul Petre (versiune ger­
mană de Lotka Suarcova) în 

| interpretarea teatrului de pă- 
I puși din Dre.sda — Republica 
| Democrată 

istorisește 
roase prin 
tigru pînă 
și dungile de pe blăniță.

Montarea ingenioasă e ba­
zată pe sistemul „Camerei ne­
gre" (mînuitorii costumați în 
negru „dispar" pe un fundal 
întunecat) care dă multă „li­
bertate" de mișcare păpușii. 
Un spectacol cursiv, fără mari 
virtuozități, dar dedicat cu a- 
tenție micului spectator, cu 
numeroase scene de un haz 
generos.

Philippe Genly, e un origi­
nal păpușar care-și măsoară

din 
cu

trădează un 
plastic-colo- 
de expresii 
Alături de

Horia- Pop 
și Petre

regizorul teatrului

Germană. Piesa 
peripețiile nume- 
care trece 
a-și cîștiga curajul

un mic

Cum stăm cu cămările toamnei?
(Urmare din pag. 1)

tivele agricole de producție și 
gospodăriile de stat din jurul 
Capitalei, precum și unități 
din regiuhea' București. In­
stantaneele surprinse în aces­
te zile la cîteva cooperative 
agricole de producție din ju­
rul Bucureștilor ne-au com­
pletat cu informații interesan­
te cunoștințele despre activi­
tatea zilnică de aprovizionare 
a orașului. Și au impus, tot­
odată, unele sugestii, cu privi­
re la perioada următoare. De 
exemplu, la cooperativa agri­
colă din Tunari, una dintre 
cele mai „fidele" furnizoare 
ale Aprozarului bucureștean, 
am aflat că, nu o dată, ma­
șinile pline eu mărfuri proas­
pete se plimbă și cîte o zî în­
treagă pînă găsesc locul po­
trivit unde pot să-și descarce 
povara. Sesizarea nefiind sin­
gulară, este necesar ca O.C.L. 
Aprozar București să exercite 
un control urgent la serviciul 
de recepționare a legumelor 
și fructelor.

Revenind 
bucureștene 
horticole, : _ 
vor trebui să fie 
a primi conținutul a numeroa­
se trenuri care, pornite din 
marile regiuni legumicole ale 
țării vor depune încărcături­
le lor de mii și mii de tone pe 
peroanele gărilor de mărfuri 
ale Capitalei. Sînt ele într-a­
devăr pregătite.

Am fost 'a fața locului. Ei 
bine, nu toate sînt pe de-a 
întregul apte să găzduiască in 
condițiile cele mai bune pro­
viziile de toamnă și iarnă ale 
orașului. Motivul este același

a legumelor

la
■ ale 
foarte

adăposturile 
producției 

curînd ele 
gata pentru

atît pentru silozul „Militari , 
cît și pentru depozitul din 
strada Eliade intre Vii : spații 
importante mai sînt ocupate 
de chiriași sezonieri — între­
prinderi ale căror contracte 
au expirat de o lună, o lună 
și jumătate, dar care n-au e- 
vacuat încă încăperile. La 
depozitul „Progresul", cel mai 
nou și mai modern adăpost 
de legume și fructe, unele lu­
crări de construcție sint întîr- 
ziate. în plus, silozul din „Mi­
litari" nu va putea funcționa 
cu întreaga capacitate din 
pricina unor defecțiuni la in­
stalația de răcire. Comitetul 
executiv al Sfatului popular 
al Capitalei trebuie să ia ur­
gent măsuri pentru ca aceste 
silozuri și depozite să serveas­
că pe deplin scopului pentru 
care au fost construite.

Comentarii 
h im raport

Cu concursul tovarășului 
Constantin Staicu, director 
comercial al O.C.L. Aprozar 
București, am aflat unele din 
principalele jaloane ale apro­
piatului 20 septembrie L-am 
întrebat pe tovarășul Staicu :

— Ce părere aveți despre 
următoarea frază din raport 
pe care organizațiile comer­
ciale bucureștene l-au prezen­
tat nu de mult în fața Comi­
tetului Executiv al Sfatului 
popular al Capitalei : „Fondul 
de marfă stabilit atît ca vo­
lum, cît și ca structură, va 
corespunde satisfacerii nevoi­
lor de consum ale popu­
lației" ?

— Așa este. Planificarea de

legume și fructe prevăzută 
reflectă pe de-a întregul ne­
cesarul Capitalei. Bucureștiul 
are nevoie de 75 000 tone de 
cartofi, de 7 000 tone de cea­
pă. de 4 500 tone de rădăci- 
noase, de 7 500 tone de varză 
albă, de 2 200 tone de fasole 
uscată, de 8 200 tone mere — 
ca să citez produsele cele mai 
semnificative. Fondul de mar­
fă ce urmează să fie preluat 
în trimestrul patru al aces­
tui an este cu 14,4 la sută mai 
mare dec'it realizările perioa­
dei corespunzătoare a anului 
precedent.

— Și realizările acestui an 
vor respecta planificarea ?

i— Nu totdeauna. Timpul 
care a fost cîteodată nefa­
vorabil, ne pune acum unele 
piedici.

Răspunsul sună surprinză­
tor. Comitetul executiv al 
Sfatului popular al Capitalei 
a dezbătut cu cîteva zile în 
urmă problemele aprovizionă­
rii Bucureștiului, stabilind ca 
deplin posibilă asigurarea 
cantităților planificate. De 
unde această afirmație demo­
bilizatoare ? Toți lucrătorii 
O.C.L. Aprozar București, în 
frunte cu conducerea acestei 
organizații, trebuie să se so­
cotească antrenați în căutarea 
tuturor resurselor posibile 
pentru aprovizionare. E ade­
vărat că, începînd chiar din 
această săptămînă, șase comi­
sii alcătuite din delegați ai 
sfaturilor populare bucurește­
ne, și ai organizațiilor comer­
ciale întreprind o călătorie la 
furnizori pentru a impulsiona 
și urgenta îndeplinirea planu­
lui de aprovizionare. Această 
acțiune trebuie efectuată cu

continuitate și spirit de răs­
pundere, astfel încît planul de 
aprovizionare cu legume „ și 
zarzavaturi să fie integral în­
deplinit.

Absențe pe o hartă 
comercială

în altă ordine de idei: cum 
se va prezenta, în campania 
ce urmează, distribuția unită­
ților Aprozar pe harta co­
mercială a orașului ? Tovară­
șul director Staicu vorbește 
despre cele 200 de centre vo­
lante pentru desfacerea car­
tofilor, dintre care 50 vor fi 
dotate cu chioșcuri speciale, 
despre cele 40 de expoziții de 
fructe ce se vor inaugura în 
curînd. Dar recunoaște el în­
suși un fapt constatat în rai­
dul de față : că toate acestea 
vor fi amplasate mai cu sea­
mă în perimetrul central al 
orașului Marile cartiere de 
locuințe care înconjoară Bucu­
reștiul cu un brîu al urbanis­
ticii moderne, vor fi lipsite, și 
în acest an. de numărul cores­
punzător de unități Aprozar. 
Printre aceștia, cei mai păgu­
biți vor fi locatarii din cartie­
rele Berceni și Balta Albă, 
unde aprovizionarea de iarnă 
a gospodinelor va echivala 
cîteodată cu o expediție. Căci, 
să recunoaștem, ce înseamnă 
oare cele opt puncte Aprozar, 
așezate în orășelul cu multe 
mii de locuitori, care se chea­
mă Balta Albă ? O hartă a 
amplasării unităților Aprozar 
în oraș se află abia acum în 
lucru. Sîntem în asentimentul

blocuri 
această 
de ne­

drept 
corner- 

popular al 
" i spună

locatarilor din noile 
bucureștene socotind 
lipsă de interes față 
voile lor gospodărești 
incalificabilă. Direcția 
cială a Sfatului i 
Capitalei trebuie să-și 
și aici, urgent, cuvîntul.

Si alte conserve?3
Adevărat e că spațiul cel 

mai amplu din cămara gos­
podinei îl ocupă cartofii, var­
za, ceapa, rădăcinoasele. " 
tot atît de adevărat este 
alături de aceste provizii ur­
mează să urce pe rafturi bor­
canele cu fel de fel de conser­
ve. Să vedem la ce concluzii 
a ajuns, în această privință, 
Comitetul executiv al Sfatului 
popular al Capitalei: „Pentru 
completarea sortimentelor de 
legume vor fi asigurate în­
semnate cantități de produse 
semiindustrializate ca : 2 000
tone varză murată, 1 600 tone 
castraveți murați, 450 tone de 
gogonele murate". Nimic de 
zis, perspective... apetisante. 
Dar să nu uităm dorința fie­
cărei gospodine de a-și reali­
za conserve de legume și pe 
cale proprie. Despre gogoșarii, 
vinetele, fasolea, mazărea, co­
nopida, gogonelele, castraveții 
proaspeți ce vor fi vînduți 
prin unitățile Aprozar, rapor­
tul se ocupă prea puțin sau 
de loc Se pare că conducerea 
Aprozar, pregetă să învesteas­
că energie pentru a umple u- 
nitățile sale cu legume cît mai 
felurite, iar unii furnizori par 
grăbiți să-și îndeplinească 
planul valoric, în detrimentul 
celui pe sortimente.

★
Trăim într-un oraș modern, 

civilizat, ale cărui trăsături 
trebuie să devină proprii și 
apropiatei campanii a aprovi­
zionării pentru toamnă și iar-

Dar 
că

spectacolele și în... kilometri: 
130 000 în jurul lumii. Călător 
neobosit, entuziast animator 
Genty a creat un 
rioneta Alexandre, 
grațios, vînător de 
imagini. Alături 
apare un straniu pelican 
vocea lui... Armstrong, sau un 
samurai ce ne face cunoștință 
cu milenara, heratica manieră 
japoneză de mânuire a păpușii.

E spiritual dialogul mut, 
realizat ingenios între artist și 
o păpușă stranie, grotescă, 
un soi de alter-ego indiscret, 
trădînd și calitățile de mim 
ale lui Genty. Un mic specta­
col agreabil, reconfortant, vă­
dind calitățile unui artist în­
zestrat.

In sfîrșit Joly I
Mîinile lui Joly, fascinante, 

scoțînd din adîncul scenei ca 
dintr-un joben fermecat ima­
gini uluitoare, tristeți. lirism, 
poezie tragică și emoționantă, 
fior poetic autentic. Din cîte­
va cartoane se încheagă sub 
ochii spectatorilor o dramă de 
un patos autentic, mîinile, 
doar mîinile fără alt artificiu 
compun cu finețe „lumea tă­
cerii" submarine.

Ne-am reîntîlnlt cu un sen­
timent de mare satisfacție cu 
Ives Joly — unul din cei mai 
mari creatori ai teatrului de 
păpuși contemporan, a cărui 
prezență la București subli­
niază nivelul calitativ al for­
țelor artistice ce se întîlnesc 
la București.

„tip", ma- 
suav poet 
fluturi și 
de acesta 

cu

ALECU POPOVICI

Două telegrame de peste 
hotare sosite pe adresa Comi­
tetului de Stat pentru Cultu­
ră și Artă anunță noi succese 
ale artei interpretative româ­
nești. La Concursul interna­
țional de canto de la Herto- 
genbosch (Olanda) soprana' 
Ileana Cotrubas a fost dis­
tinsă cu premiul I, mezzo- 
soprana Viorica Cortez-Gu- 
guianu a obținut premiul I și 
Marele premiu al orașului 
Hertogenbosch, iar basul 
Pompei Hărăstășanu, pre­
miul II.

Tot recent, juriul celui de 
al XIV-lea Concurs interna­
țional de muzică de la Mun- 
chen (R. F. Germană) a confe­
rit premiul său special cîntă- 
rețului român Ionel Pantea. 
(Agerpres).

BRĂILA (coresp. R. 1.). — 
în sala clubului „Progresul" 
a avut loc ieri un simpozion 
cu tema „Vasile Alecsandri- 
scriitor de seamă al literatu­
rii române", la care au luat 
cuvîntul prof, emerit Timo­
fei Petride, profesorii Gabrie­
la Rotaru și Gh. Liciu. Ac­
tori ai Teatrului de stat din 
localitate au prezentat apoi 
un recital de versuri din o- 
pera poetului.

*
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). 

în regiunea Banat continuă să 
se desfășoare manifestările 
culturale închinate comemoră­
rii a 75 de ani de la moartea 
lui Vasile Alecsandri. La Ti­
mișoara s-a deschis o expozi­
ție comemorativă „Vasile A- 
lecsandri”, unde sînt prezenta­
te documente literare origina­
le, ediții rare, reviste și publi­
cații la care a colaborat scrii­
torul, precum și un bogat ma­
terial documentar.

în raionul Arad, la Șiria, 
Dorobanți, Zădăreni, Șag și în 
alte comune au avut loc me­
dalioane literare. De aseme­
nea, in comunele Văliug, Do­
man, Berzovia și Carașova au 
fost prezentate conferințe și 1 
expuneri despre viața și opera 
lui Vasile Alecsandri, urmate 
de programe artistice.

........ 1 ........... ' *
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nă Și, într-adevăr, unele do­
menii ale desfacerii produse­
lor vegetale le vor evidenția 
in curînd ; îmbunătățirile pe 
care O.C.L. Aprozar București 
le aduce înfățișării unora din 
unitățile sale, extinderea vîn- 
zărilor prin casa de comenzi 
„Mercur", înmulțirea numă­
rului de produse preambalate 
din unele piețe ale orașului. 
Dar este limpede că principa­
la strădanie a celor ce vor 
susține campania trebuie să 
se îndrepte și mai mult în di­
recția accentuării și extinderii 
acestor trăsături. Pentru ce, 
bunăoară, organizațiile comer­
ciale bucureștene n-ar trece 
în agenda activităților lor și 
vînzarea masivă a legumelor 
și fructelor deshidratate? Să 
nu uităm că o bună parte a 
bucureștenilor ocupă aparta­
mente în blocuri, unde spațiul 
rezervat cămării nu este prea 
larg Aceste produse apărute 
cu timiditate astă-primăvară 
prin magazine au și făcut do­
vada calităților lor, atît în 
materie de gust, cît și în pri­
vința locului restrîns pe care 
îl ocupă O convorbire cu to­
varășul Ion Șendrea, șeful 
serviciului plan de la Cehtro- 
coop (care controlează unită­
țile de producere a legume­
lor și fructelor deshidratate) 
ne-a relevat o realitate sur­
prinzătoare : Ministerul Co­
merțului Interior n-a expri­
mat pînă acum cereri ferme 
pentru desfacerea acestor pro­
duse.

Tncă nu e tîrziu pentru ca 
toți cei care trebuie să aibă 
grijă de cămările noastre să-și 
mobilizeze toate rezervele de 
energie astfel încît cămările 
bucureștenilor să fie aprovi­
zionate în mod corespunzător.

GRAZIELA V1NTU 
D. BOZGA

Oameni și șoareci : Teatrul 
National „I. L. Caragiale" sala 
Comedia (14.71.71) ora 19,30 ; In- 
tilnire cu îngerul : Teatrul Na­
tional „1. L. Caragiale" sala 
Studio (15.15.53). ora 19.30 ; Cu 
muzica ...e de glumit . Teatrul 
satiric muzical „C. Tănase" gră­
dina Boema ora 20 ; Festivalul 
international al teatrelor de pă­
puși și marionete : Teatrul de 
păpuși și umbre din provincia 
Hunan (R. P. Chineză) ; Cuceri­
rea muntelui tigrului si Scurte 
scenete : sala Savoy ore’e 10, ’ 
16, și 20 ; Teatrul national de 
păpuși din Budapesta (R- P. 
Ungară) : Prințul cioplit din
lemn și Petrușka î sala Țăndă­
rică" cal. Victoriei 50. orele 10. 
16 și 20 : Idei pentru o... revistă: 
Teatrul evreiesc de stat (22.24.94) 
ora 20.

cinematograf®
Uu cartof, doi cartofi : Patria 

(11.86.25), orele: 9.39 — 11.45 — 
14 — 16.30 - 18,45 — 21 : Grivi- 
ța (17.08.58) orele: 10 - 12.15 — 
16 — 18.15 — 20,30 ; Capitol
(16.29.17) orele: 9,30 — 11,45 — 14 
16,30 — 18.45 — 21 și grădină de 
la ora 19,30 : “
(18.10.88). ora 19.15:

Expoziția
_______ ___ ___ Runda 6 : 
Republica (11.03 72). orele: 9.30
— 11,45 — 14— 16,30 — 19 — 21.15 : 
Cineva acolo sus mă iubește : 
Luceafărul (15.87.67). orele : 8.30
— 11 - 13.30 - 16 — 18.30 — 
21 ; Feroviai (16.22.73). orele :
10.30 — 13,15 - 16 — 18.45 —
21,30; Excelsior (18.10.88). orele :
9.15 — 12 - 14.45 — 17,30 —
20,15; Stadionul Dinamo (11.03.72) 
ora 19,30 Dansul etern : Carpati 
(13.92.72). orele ■ 10 - 12 - 14 - 
16 — 18.15 — 20.30 : Flamura 
(23.07.40). orele : 10 - 12.30 —
15.30 - 18 - 20.30: Samba :
București (15.61 54) orele: 9 —
11.30 — 14 — 16.30 — 19 - 21.15: 
Tomis (21.49 46) orele: 8.45 —
11.15 - 13,30 - 16 - 18,30 —
21: Melodia (12 06.88). orele: 9
— 11.30 - 14 - 16.30 - 19 — 
21.30: Tomis-grădină (21.49.46). 
ora 19,30; Carambol : Moși­
lor (12 52.93) orele: 16 - 18.15 -

' 20.30: Moșilor-grădină (12.52_93) 
ora 
sici :
10 - 
21:
10.30 - 12.30
18.30 — 20,30 : Aport, Muh­
tar !: Victoria (16 28 78). o ele: 
10 - 12 — 14 - 16 — 18.15 —
20.30 ; Arta (21.31.86) oreleh 16

— 18,15 ; Arta-grădină (21.31.86)
ora 19,30; Lira (31.71.71), orele : 
15,30 - 18 : Evadatul : Central 
(14.12.24), orele : 9,30 - 11,45 — 
14 - 16.15 - 18,30 - 20,45 t
Romulus și Remus; Lumina 
(16.23.35). orele : 9 - 11,15 —
13,45 - 16,15 - 18,45 - 21,15 ;
Dacia (16 26.10) orele: 8,45 — 13 
în continuare, 16 — 18,30 — 21 ; 
Festival-grădlnă (15.63.84) ora 
19,45; Viață dificilă : Buzești 
(15.62.79), orele: 14,30 - 17—19,30; - 
Modern (23.71.01) orele: 9—11,30
— 14 - 16.30 - 19 - 21,30; Are­
nele Libertății (23.71.01). ora 20 : 
Buzești-grădină (15.62.79 ora 20: 
Pensiunea Boulanka : Crîngsși 
(17 38.81), orele: 16 — 18,15—20,30; 
Ferentari (23.17.50). orele : 16 — 
19,30; Laleaua neagră : Bucegi 
(17.05 47). orele: 10 - 12.30 - 16
— 18,30 - 21 : Bucegi-grădină 
(17 05.47) ora 19,30; Domnul: 
Unirea (17.10.21) orele: 16 — 
18.15; Drumul Sării (31.28.13). 
orele : 15,30 — 18 — 20,15 : Uni- 
rea-grădină (17 10.21) ora 19,30 : 
Procesul profesorului Weir : 
Flacăra (21 35.40) orele : 10 — 15
— 17,45 — 20.30; Miorița (14.27.14) 
orele : 9,15 — 12 - 15 
21 ; Progresul-grădină 
ora 20 : Vitan-grădină 
ora 19.30: Banda: Vitan 
oi ele : 15 — 17 — 19 
Rachetele nu 
leze : Munca 
16 - 18,15 - 
place jazul : 
orele : 10.30 - 16 — 18.30 - 21: 
Volga (11.91.26) orele: 8,30 - 11
— 13,30 — 16 — 18,30 — 21 ; Că_ 
pitanui din Tenkes : Cosmos 
(35.19.15) orele: 16—19,30: Strigă­
tul: Viitorul (11.48.03) orele 15,30
— 18 — 20,30; Colentina-grădină 
(35.07.09), ora 
tei i Rahova
— 18,15 ;
(23.91 00) ora 
lui Blood : 
orele : 15 — 
„șoarece” printre bărbați : 
troceni (13 62.56) Orele:
— 19
timp : Pacea (31.32.52) orele : 11
— 16 — 18.15 — 20.30: Săritură 
în întuneric : Lira - grădină 
(3171.71) ora 20 : Cîntind in 
ploaie: Progresul-narc (23.94.10). 
ora 20 : Climate : Doina-grădină 
(15.87.67) ora 20.

— 18 —
(15.61.54)
(21.39.82) 
(21.39.82)

17 - 19 - 20.45 ; 
trebuie să deco- 

i (21.50.97) orele : 
20.30 ; Unora le 
Popular (35.15.17)

19 ; Culorile lup- 
(23.91.00) orele : 16

Rahova - grădină 
20; Fiul căpit^nu- 
Progresul (23.94.10) 
17 - 19 - 21 ; Un

Co- 
15 - 17 

21 ; Un lucru făcut la

| televiziune [

19 : Jurnalul televiziunii (I) ; 
19,20 : Pentru cei mici : . Hai 
ghicește 1“ ; 19.40: Film pentru
cei mici : „Purcelușul și lupul”: 
20 : Cîntece și jocuri din dife­
rite regiuni ale tării : 20,45 :
Film : Prietene de nPapte : 
22,15 : Jurnalul televiziunii (II) 
și Buletinul meteorologic.

|cum va fl vremea)

I

19,30 : Hoțul de pier-
Festival (15.63.84), orele :

16.15 - 18.45 - 
orele •

14,30 - 16.30 -
12 - 14
Floreasca (12.28.30)

Pentru zilele de 17. 18 și 19 
septembrie se anunță următorul 
timp probabil • Vreme frumoasă 
si călduroasă ... '
înnourări mai accentuate se vor 
produce în 
unde vor ___
Temperatura în eres ere la în 
ceputul intervalului 
tionară. Minimele vor fi cuprin­
se între 5 și 15 grad" iar maxi­
mele între 20 și 30 de grade Lo­
cal ceată la începutul intervalu­
lui.

cu cer varnb 1.
nord-vestul tării 

cădea ploi locale.
anol sta-
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Vizita in R. P. Bulgaria a delegației de partid
și guvernamentale a Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1)
luptele din războiul din 1877— 
1878, o companie militară pre­
zintă onorul. Tovarășul Nico­
lae Ceaușescu trece în revis­
tă compania de onoare. Ră­
sună imnurile de stat al Re­
publicii Socialiste România și 
al Republicii Populare Bul­
garia.

Membrii delegației româ- 
he și conducătorii de partid 
și de stat bulgari care-i în­
soțesc iau loc în tribuna ofi­
cială, instalată în piață, unde 
are loc un miting, la care 
participă mii de oameni. De­
legația țării noastre este sa­
lutată cu căldură de preșe­
dintele sfatului popular 
orașului Plevna, Lîuben 
cev.

Salutînd cu căldură 
zența oaspeților români 
mijlocul locuitorilor orașului 
Plevna, vorbitorul a spus 
printre altele : Azi în orașul 
nostru e sărbătoare și zîm- 
betul strălucește pe fiecare 
față, întrucît în mijlocul nos­
tru vă găsiți dv. frați români. 
Seculară este lupta și fră­
țească este prietenia care lea­
gă cele două popoare ale 
noastre. Călită în luptele eroi­
ce de la Plevna, sudată cu 
sîngeie miilor de ostași ro­
mani căzuți vitejește pentru 
eliberarea noastră de sub ju­
gul otoman, această prietenie 

i mult în 
comune 

comu-

Aspect din timpul mitingului din orașul Plevna
Telefoto

Ședința la Consiliul Superior al Agriculturii

Măsuri pentru efectuarea 
in bune condițiuni a 

lucrărilor agricole de toamnă

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

BUDAPESTA

înflorește tot mai 
numele idealurilor 
socialiste, în numele 
nismului.

_ în veci va străluci 
na noastră numele vruviiei, 
al Plevnei, unde în lupte de­
venite legendare armata ro­
mână eliberatoare nimicea 
pe asupritori, a spus în conti­
nuare vorbitorul. Grivița a 
devenit simbol al prieteniei 
româno-bulgare. Astăzi a- 
ceastă prietenie se dezvoltă 
și se întărește pe baza mar- 
xism-leninismului și a inter­
naționalismului proletar în 
lupta comună pentru con­
struirea socialismului în ță­
rile noastre..

Vizita dv. întărește și mai 
mult legăturile noastre de 
prietenie. și bună vecinătate, 
a spus în încheiere vorbito­
rul.

Primit cu puternice aplau­
ze. a luat cuvîntul tovarășul 
Ion Gheorghe Maurer, care, 
după ce a salutat pe partici- 
panții la miting și a mulțu­
mit pentrti primirea Căldu­
roasă făcută, a spus : Vizita 
noastră în Bulgaria frățească 
constituie o nouă manifestare 
a bunelor relații cu vechi și 
puternice tradiții dintre ță­
rile noastre, o contribuție la 
întărirea legăturilor de prie­
tenie și colaborare interna- 
ționalistă dintre partidele și 
popoarele noastre.

Avem prilejul să cunoaștem 
nemijlocit unele din realiză­
rile pe care le-a obținut po­
porul bulgar, sub conducerea 
Partidului Comunist, în con­
struirea socialismului, trans­
formările petrecute în viața 
poporului bulgar.

Plevna și împrejurimile 
sale înfățișează un însufleți- 
tor tablou al acestor înnoiri. 
Pitorescului naturii, mina 
harnică a oamenilor muncii 
bulgari i-a adăugat frumuseți 
noi — întreprinderi industria­
le, schele petroliere, coopera­
tive agricole.

Vă felicităm din suflet pen­
tru aceste realizări și vă 
uAn noi izbînzi în înfăptui­
re# politicii partidului, pen­
tru continua înflorire econo­
mică și culturală a orașului 
și regiunii Plevna.

între țările noastre, a spus 
vorbitorul, s-au statornicit de 
veacuri trainice relații de 
prietenie. Lupta pentru li­
bertate și independență a 
fost pentru ambele noastre 
popoare o cauză sfîntă, în 
numele căreia ele au dat ne­
numărate jertfe. Chiar acest 
oraș ai cărui oaspeți sîntem 
acum, reprezintă o nepieri­
toare mărturie a acestei lup­
te eroice, în care și-au vărsat 
sîngele românii

în isto- 
Gri viței,

nepieri-

Și bulgarii 
însuflețiți de același ideal — 
cucerirea independenței și 
suveranității de stat.

Aimele Plevnei, care evo- 
că'eroismul luptelor purtate

Și

acum 88 de ani, este cunos­
cut de fiii poporului nostru 
încă de pe băncile școlii. Mă 
folosesc de acest prilej spre 
a vă exprima gratitudinea 
pentru grija cu care perpe­
tuați memoria ostașilor ro­
mâni, care au luptat împre­
ună cu ostașii ruși și patrio- 
ții bulgari pe aceste melea- 
guri,

în anii construirii socialis­
mului, sub steagul marxism- 
leninismului, prietenia 
tre popoarele român și 
gar s-a dezvoltat șl a 
tat un conținut nou. 
nește lupta 
cauză a 
cii. Noi 
tovarăși, 
mentală

per- 
i vl-

ro- 
de 
în-

a

din- 
bul- 

căpă- 
Ne u- 
nobila 

și pă-
pentru 

socialismului 
considerăm, dragi 

ca o cerință funda- 
a victoriei aceste 

mărețe cauze, întărirea con­
tinuă a relațiilor de priete­
nie și colaborare frățească 
cu toate țările socialiste pe 
baza principiilor internațio­
naliste, ale respectării inde­
pendenței și suveranității na­
ționale. înfăptuind politica 
partidului nostru, România 
își aduce contribuția sa acti­
vă la întărirea , unității și 
coeziunii sistemului socialist 
mondial, la întărirea forțelor 
socialismului și păcii în 
treaga lume.

Sîntem convinși — a 
în încheiere tov.arășul 
Gheorghe Maurer, că priete­
nia trainică dintre popoarele 
noastre, raporturile de cola­
borare dintre 
statele noastre, care 
bază principiile 
ninismului, 
tovărășească și avantajul re­
ciproc constituie o contribu­
ție la întărirea unității 
lor socialiste, a mișcării 
muniste și muncitorești 
ternaționale.

Permiteți-mi stimați 
varăși, să va mulțumesc 
o dată pentru 
pentru primirea 
căldură pe care 
delegației noastre, și să vă 
urez noi succese în muncă, 
bunăstare și fericire.

Locuitorii Plevnei, care um­
pleau întreaga piață și toa­
te străzile apropiate, au ova­
ționat îndelung pentru priete­
nia frățească româno-bul- 
gară.

După încheierea mitingu­
lui, membrii delegației au 
zitat Mausoleul eroilor 
la Plevna. în semn de 
dîncă cinstire a memoriei 
lor căzuți, membrii delegației 
au depus o coroană de 
și au semnat în cartea 
noare.

varășul Todor Jivkov și 
soanele care îi însoțesc 
zitat Mausoleul eroilor 
mâni de la Grivița. Sute 
locuitori ai comunei au
tîmpinat pe oaspeți. Tovară­
șul Bojin Ivanov Konov a 
rostit un cald cuvînt de bun 
sosit, evocînd luptele glorioa­
se care s-au desfășurat pe co­
linele din jurul Griviței, lupte 
care, prin jertfa de sînge a- 
dusă, au cimentat prietenia 
popoarelor român și bulgar.

Tovarășul Ion Gheorghe 
Maurer mulțumind pentru 
caldul salut rostit a spus : 
Am venit să ne plecăm cu 
respect în fața osemintelor 
strămoșilor noștri și ai dv. 
care au luptat împreună pen­
tru libertatea popoarelor noa­
stre. Am venit, de asemenea, 
să dăm o expresie concretă 
prieteniei noastre de astăzi în 
care sîntem legați prin țeluri­
le comune ale construirii so­
cialismului.

Apoi, delegația română a 
depus O corbană de flori la 
mausoleu și a semnat 
tea de onoare.

st ot

în car-

Tovarășii Nicolae Ceaușes 
cu și Ion Gheorghe 
sădit doi brazi în 
fața mausoleului, 
delegația a vizitat 
tele care evocă figurile lup­
tătorilor căzuți vitejește 
cîmpul de bătălie.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, evocînd eroicele 
lupte din 1877—1878 a ară­
tat că popoarele noastre 
au dus o luptă grea, au obți­
nut victoria, au cucerit in­
dependența națională și a- 
cum construiesc socialismul. 
Fie ca sîngele vîrsat în co­
mun de ostașii români, ruși, 
împreună cu partizanii și 
populația bulgară să cimente­
ze pe veci prietenia de 
nezdruncinat româno-bulga- 
ră. Fie ca amintirea celor care 
și-au dat viața în aceste bă­
tălii să ne îmbărbăteze în 
lupta pentru socialism, pen­
tru comiinism, pentru ferici­
rea popoarelor noastre,' a spus 
vorbitorul, r ■

J .'(ei ■■ i„...

Maurer au 
parcul din 
după care 

monumen-

pe

La Consiliul Superior al 
Agriculturii a avut loc 
miercuri o ședință de lucru 
consacrată analizării pregăti­
rii actualei campanii agricole 
și stabilirii de măsuri pentru 
efectuarea în bune condiții și 
în termen optim a însămîn- 
țărilor și strîngerii recoltei 
culturilor de toamnă.

La ședință au participat 
tovarășii Iosif Banc, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Nicolae Giosan, pre­
ședintele Consiliului Superior 
al Agriculturii, membri ai 
conducerii Ministerului In­
dustriei Alimentare, Uniunii 
centrale a cooperativelor de 
consum. Comitetului de stat 
pentru valorificarea produse­
lor agricole și ai altor insti­
tuții centrale. Au luat parte 
secretari cu probleme agrare 
ai comitetelor regionale ale 
P.C.R., președinții consiliilor 
agricole regionale, directorii 
trusturilor locale Gostat, pre­
ședinții uniunilor regionale 
ale cooperației de consum, 
directorii întreprinderilor re­
gionale pentru valorificarea 
produselor agricole și șefii 
serviciilor regionale S.M.T.

Informările prezentate în 
ședință au arătat că, pentru 
buna desfășurare a lucrărilor 
agricole de toamnă, s-au fă­
cut din vreme pregătiri ne­
cesare. Parcul de mașini și 
tractoare a fost revizuit și 
reparat, s-au asigurat semin­
țe de bună calitate din soiu­
rile raionate și cantități mai 
mari de îngrășăminte chimice 
decît în anii trecuți. Există, 
de asemenea, mai multe mij­

loace pentru transportul re­
coltei și o capacitate mai 
mare de depozitare a produ­
selor agricole.

Ținînd seama de condițiile 
climatice din toamna aceas­
ta, la ședință s-a relevat ne­
cesitatea desfășurării din plin 
a însămînțărilor și termina­
rea lor diferențiat pe zone 
într-un timp cît mai scurt, 
efectuarea unor lucrări de 
bună calitate. Pentru execu­
tarea cu toate forțele a se­
mănatului s-a subliniat că 
trebuie intensificate lucrările 
de pregătire și fertilizare a 
terenurilor, terminate în cîte­
va zile schimbul de semințe 
și verificarea purității și pu­
terii lor de germinație, stabi­
lite cantitățile de semințe la 
hectar Și tratamentele pentru 
prevenirea și combaterea bo­
lilor si dăunătorilor la grîu. 
întrucît vegetația culturilor 
de toamnă este mai întîrzia- 
tă în acest an, s-a arătat ne­
cesitatea recoltării lor îndată 
ce ajung la maturitate și a 
executării arăturilor, în pri­
mă urgentă, pe terenurile ce 
urmează să se însămînțeze cu 
grîu, secară și orz de toamnă.

Participanții au dezbătut, 
de asemenea, probleme pri­
vind organizarea transportu­
lui și depozitării recoltei, pre­
luării cantităților contractate, 
valorificării produselor agri­
cole necesare aprovizionării 
populației și pregătirii ogoa­
relor de toamnă.

în încheierea ședinței a 
luat cuvîntul tovarășul Iosif 
Banc. (Agerpres).
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Miercuri la amiază, 

tetului regional de 
Plevna, și sfatul popular oră­
șenesc au oferit un prînz în 
cinstea membrilor delegației 
române. în timpul prînzului, 
care s-a desfășurat într-o at­
mosferă caldă și prieteneas­
că, tovarășii Penko Gherga- 
nov și Nicolae Ceaușescu 
rostit toasturi.

comi- 
partid

au

Miting în comuna Pordim
oaspe- 
cu în- 
coope- 
muncă 

Gheorghiu-Dej “. 
loc un miting

La Mausoleul eroilor 
români de la Grivița

în după-amiaza aceleiași 
zile, delegația de partid și gu­
vernamentală a Republicii

Socialiste România, în frun­
te cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to-

în comuna Pordim, 
ții au fost întîmpinați 
suflețire de membri ai 
rativei agricole de 
„Gheorghe 
Aici a avut 
consacrat prieteniei româno- 
bulgare.

După deschiderea mitingu­
lui, secretarul comitetului 
de partid, Ștefan Dimitrov a 
rostit un cuvînt de salut. E- 
vocînd vechile tradiții prie­
tenești dintre popoarele ro­
mân și bulgar, el a arătat că 
această prietenie se întăreș­
te sub conducerea partidelor 
comuniste ale țărilor noas­
tre, pe baza principiilor in­
vincibile ale marxism-leni- 
nismului.

A luat apoi cuvîntul tova­
rășul Virgil Trofin, care după 
ce a mulțumit pentru primi­
rea făcută și i-a felicitat pe 
cooperatori pentru succesele 
obținute de ei în creșterea 
producției agricole a spus : Ne 
bucură progresele agricultu­
rii dv. socialiste, vizibile la 
tot pasul: creșterea produc­
ției, mecanizarea agricultu­
rii, lărgirea sistemului de iri­
gare ,menite a smulge pă- 
mîntului roade tot mai bo­
gate.

Permiteți-mi să vă împăr­
tășesc cîteva aspecte din 
viața și munca poporului ro­
mân, a spus în continuare 
vorbitorul. Anul acesta a 
avut Ioc cel de-al IX-lea 
Congres al Partidului Comu­
nist Român, care a făcut bi­
lanțul realizărilor poporului 
nostru în perioada planului 
de 6 ani. în această perioadă 
s-a încheiat cooperativizarea 
agriculturii — revoluție pro­
fundă în viața satelor, a în­
tregii țărănimi — care a 
marcat generalizarea relații­
lor de producție socialiste în 
întreaga economie.

Continuînd în ritm 
tens industrializarea i 
listă a țării, partidul și 
vernul nostru manifestă, tot­
odată, o preocupare neslă­
bită pentru dezvoltarea mul-

in- 
socia- 

. gu-

ÎN 24 ORE
Conferința Comitetului 

tehnic pentru materiale 
plastice al Organizației 

Internaționale 
pentru Standardizare

în capitală se desfășoară lu­
crările celei de-a 15-a Confe­
rințe anuale a Comitetului 
tehnic pentru materiale plasti­
ce al Organizației Internațio­
nale pentru Standardizare. 
Conferința reunește peste 200 
de specialiști — doctori în 
științe, profesori și ingineri 
chimiști din institute de cer­
cetări științifice și mari uzine

producătoare de mase plastice 
din 18 țări,

în prima ședință plenară a 
luat cuvîntul Mihail Florescu, 
ministrul industriei chimice, 
care a subliniat însemnătatea 
acestei reuniuni internaționa­
le, relevînd totodată dezvolta­
rea industriei maselor plastice 
în țara noastră.

Vizita delegației 
Parlamentului 

din Danemarca
Continuîndu-și călătoria 

în regiunea Cluj, delegația 
Parlamentului din Danemar­

ca, condusă de Julius Born­
holt, președintele Parlamen­
tului, a vizitat în cursul zi­
lei de miercuri stațiunea 
experimentală hortiviticolă 
Cluj, Institutul oncologic și 
grădina botanică din orașul 
Cluj.

Vizita delegației 
Parlamentului 
din Finlanda

Delegația Parlamentului 
din Finlanda în frunte cu 
Karl August Fagerholm, pre­
ședintele Parlamentului, și-a 
continuat miercuri vizita în 
țara noastră printr-o călăto­
rie în regiunea Ploiești.

La rafinăria Brazi, mem­
brii delegației au fost întîm-

DESCHIDEREA CONGRESULUI NATIONAL 
DE MKROBIOLOfilE MEDICALĂ

tilaterală a agriculturii, ra­
mură a economiei naționale 
care este chemată să aducă 
o contribuție deosebită la 
progresul întregii țări.

între popoarele noastre 
există vechi relații de prie­
tenie — a spus în încheiere 
vorbitorul. Aceste relații 
au căpătat un conținut nou 
o dată cu 
mului în 
publica 
pune la 
externe 
ționalismului proletar, al în­
tăririi legăturilor frățești cu 
toate țările socialiste 
baza respectării stricte a 
galității în 
pendenței 
naționale, 
tovărășești 
reciproc.

Succesele

în sala mică a Palatului 
Republicii din Capitală au în­
ceput miercuri lucrările Con­
gresului national de microbio- 
logie medicală, organizat de 
Uniunea Societăților de Știin­
țe Medicale — Societatea de 
patologie infecțioasă.

Cuvîntul de deschidere a- 
Congresului a fost rostit de i 
prof. N. Nestorescu, membru 
corespondent al Academiei,^ 
președintele Congresului.

în numele conducerii insti­
tuțiilor respective, narticinan- 
ții au fost salutați de dr. San­
du loan, adjunct al ministru­
lui sănătății si prevederilor so­
ciale, acad. Ștefan S. Nicolau,

președintele secției de Științe 
medicale a Academiei, și acad. 
Ștefan Milcu, președintele U- 
niunii Societăților de Științe 
Medicale.

Din rîndul invitaților stră­
ini, au adus salutări Congre­
sului : prof. J. Levaditi (Fran­
ța). prof. Li Ci-ciun (R. P. Chi­
neză), prof. G. Tartler (R. D. 
Germană), acad. V. Timakov 
(U.R.S.S.), prof. J. Weiszfeiler 
(Ungaria), prof. A. Olitzki (Iz- 
rael), acad. D. Blascovici (Ce­
hoslovacia), prof. D. Manojov 
(Bulgaria), prof. G. Henneberg 
(R. F. Germană) și prof. J. 
Brill (Polonia).

BUDAPESTA 15 Cores­
pondentul Agerpres, A. Pop, 
transmite: Cu prilejul pre­
zenței delegației conduse de 
Gheorghe Rădulescu, vice­
președinte al Consiliului de 
Miniștri, la cea de-a 6-a se­
siune a Comisiei mixte gu­
vernamentale de colaborare 
economică și tehnico-știin- 
țifică româno-ungară, Mi­
hail Roșianu, ambasadorul 
Republicii Socialiste Româ­
nia la Budapesta a oferit un 
cocteil.

Au participat membrii de­
legației Republicii Socialiste 
România, Apro Antal, mem­
bru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U., vicepreșe-

Sesiunea Uniunii
OTTAWA 15 (Agerpres). — 

La Ottawa continuă lucrările 
celei de-a 54-a sesiuni a U- 
niunii interparlamentare.

Luînd cuvîntul în cadrul 
dezbaterilor asupra problemei 
„Organizația Națiunilor Uni­
te, instrument de cooperare 
internațională pentru pace și 
dezarmare", Teodor Marines­
cu, conducătorul delegației 
parlamentare române a arătat 
că România se pronunță pen­
tru îmbunătățirea activității 
O.N.U., astfel îneît acest for 
internațional să oglindească 
realitățile lumii de azi, pen­
tru universalitatea organizați­
ei și restabilirea drepturilor 
legitime ale R. P. Chineze, 
mare putere mondială, singu­
ra îndreptățită să reprezinte 
poporul chinez. Pentru depă­
șirea dificultăților în fața că­
rora se găsește O.N.U. în pre­
zent este necesar să se înlă­
ture orice abatere de la prin­
cipiile Cartei. Privind O.N.U. 
prin perspectiva schimbărilor

dinte al guvernului Revolu­
ționai’ Muncitoresc — Țără­
nesc Ungar, Mod Peter prim­
adjunct al ministrului afa­
cerilor externe al R. P. Un­
gare, Valyi Peter, prim-vice­
președinte al Comisiei de 
stat a planificării, Erdely 
Karoly, adjunct al ministru­
lui de externe al R.P. Un­
gare, Darvas Jozsef, adjunct 
al ministrului comerțului 
exterior, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Ex­
terne și ai Ministerului co­
merțului exterior din R.P. 
Ungară.

Cocteilul s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă 
prietenie.

interparlamentare
profunde intervenite în lume 
în decursul celor 20 de ani ai 
existenței sale, nu putem Să 
nu remarcăm, a spus vorbito­
rul, actualitatea și viabilita­
tea principiilor înscrise în 
Cartă. Practica arată că, în 
măsura în care pe baza prin­
cipiilor egalității suverane 
O.N.U. a furnizat un cadru 
prielnic pentru afirmarea per­
sonalităților politice a state­
lor și în special a noilor state, 
ea a îndeplinit un rol pozitiv 
în istoria ultimelor decenii, a 
adus o contribuție la apărarea 
păcii. în încheiere, el a arătat 
că există condițiile necesare 
pentru ca O.N.U. să devină 
puternică, să reflecte reali­
tățile contemporane, să ofere 
un cadru prielnic afirmării 
punctelor de vedere ale tutu­
ror statelor mari sau mici, să 
fie într-adevăr un centru care 
să armonizeze eforturile na­
țiunilor pentru atingerea unor 
scopuri comune.

Declarația sovieto- cehoslovacă

victoria socialis- 
țările noastre. Re- 

Socialistă România 
baza politicii sale 
principiul interna-
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drepturi, inde- 
suveranității 
întrajutorării 

avantajuluia

popoarelor noas­
tre, împreună Cu realizările 
celorlalte popoare din țările 
socialiste întăresc sistemul 
mondial socialist, ridică pres­
tigiul său pe plan internațio­
nal, contribuie 
tuturor forțelor 
și păcii.

După miting, 
gospodăriei agricole coopera­
tive, Petăr Bațiev, a prezentat 
membrilor delegației realiză­
rile obținute de țăranii coo­
peratori în creșterea produc­
ției, schimbările survenite în 
viața comunei și a locuitori­
lor ei și a făcut cunoscute u- 
nele din preocupările de vii­
tor ale comunei.

Membrilor gospodăriei coo­
perative le-au fost oferite ca­
douri din partea delegației.

înainte de a părăsi comuna 
Pordim, 
române 
tori de 
gări au 
șului român, 1877—1878", unde 
au depus o coroană de flori și 
au semnat în cartea de onoare.

*
seară, delegația 
guvernamentală 
Socialiste Ro-

la întărirea 
progresului

președintele

membrii delegației 
însoțiți de conduîă- 
partid și de stat bul- 
vizitat ,.Muzeul osta-

în aceeași 
de partid și 
a Republicii 
mânia s-a înapoiat la Sofia.

pinați de Alexandru Boabă, 
ministrul petrolului, de 
Gheorghe Stan, președinte­
le sfatului popular al re­
giunii Ploiești, de ingineri 
și tehnicieni ai acestei rafi­
nării.

în cinstea oaspeților, pre­
ședintele sfatului popular al 
regiunii a oferit o masă.

Pronoexpres
La tragerea concursului Pro­

noexpres nr. 37 din 15. IX. a. c. 
au fost extrase următoarele nu­
mere :

4 39 58 13 11 24
Numere de rezervă : 32 31.
Fond de premii 886 407 din 

care report la categoria I: 2S0 344 
lei.

ÎN CURÎND, LA MAMAIA

Congresul Confederației 
internaționale de pescuit sportiv

Miercuri după-amiază, la 
Uniunea Ziariștilor, a avut 
loc o conferință de presă în 
legătură cu apropiata des­
chidere, la Mamaia, a celui 
de-al XlI-lea Congres al 
Confederației internaționale 
de pescuit sportiv (C.I.P.S.) 
și, la Galați, a Campionatu­
lui mondial de pescuit spor­
tiv staționar. Au participat 
reprezentanți ai presei cen­
trale și corespondenți ai pre­
sei străine acreditați la Bucu­
rești.

Cu acest prilej, Tiță Florea, 
președintele Asociației gene­
rale a vînătorilor și pescarilor 
snortivi (A.G.V.P.S.), a împăr­
tășit. celor prezenți unele as­
pecte privind organizarea și 
desfășurarea acestor manifes­
tări.

Congresul Confederației in­
ternaționale de pescuit spor­
tiv va avea loc între 21 și 24 
septembrie. în cadrul lucrări­
lor congresului, la care și-au 
anunțat participarea delegați 
din 20 de țări, se vor discuta 
probleme privind protecția a- 
pei și dezvoltarea pescuitului

sportiv. Se vor stabili, tot­
odată, regulamentul de desfă­
șurare a diferitelor competiții 
și locul de disputare al viitoa­
relor campionate mondiale de 
pescuit sportiv.

Cea de a XlI-a ediție a 
Campionatului mondial de pes­
cuit staționar, programată la 
26 septembrie pe apele Du­
nării, reunește sportivi din 
15 țări. La sfîrșitul întrece­
rii, se va decerna titlul de 
campion al lumii la indivi­
dual și pe echipe.

în vederea celor două eve­
nimente internaționale se fac 
în prezent intense pregătiri. 
(Agerpres).

4r

Cu prilejul manifestărilor 
de mai sus, I.C.S. Filatelia a 
confecționat plicuri cu obli­
terare specială ce vor fi 
puse în vî'nzare la ghișeele 
poștale organizate în orașele 
în care vor avea loc eveni­
mentele amintite De aseme­
nea. au fost confecționate 
două ștampile referitoare la 
aceste manifestări ale pesca­
rilor sportivi.

MOSCOVA 15 (Agerpres). 
— Delegația de partid și de 
sfaț a R. S. Cehoslovace, con­
dusă de Antonin Nwdt-ny, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, președin­
tele R. S. Cehoslovace, care, 
la invitația C.C. al P.C.U.S., 
a Prezidiului Sovietului Su­
prem și a Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S.. a făcut o 
vizită oficială în Uniunea So­
vietică, a plecat miercuri di­
mineața spre patrie.

Pe aeroportul Vnukovo, de­
legația cehoslovacă a fost 
condusă de Leonid Brejnev, 
Alexei Kosîghin, Anastas Mi- 
koian și de alți conducători 
de partid și de stat sovietici.

★
în Declarația sovieto-ceho- 

slovacă, dată publicității se 
subliniază că părțile confir­
mă deplina unitate de vederi 
în aprecierea situației inter­
naționale. Ele manifestă o în­
grijorare deosebită față de 
situația care s-a creat în ur­
ma acțiunilor agresive ale 
S.U.A. în Vietnam, confir­
mă din nou că vor acorda 
și pe viitor ajutorul și spri­
jinul necesar R. D. Vietnam.

în Declarația comună ambele 
părți își exprimă solidaritatea 
cu popoarele care luptă pentru 
eliberarea națională, împo­
triva colonialismului și impe­
rialismului. Ele se pronunță 
cu hotărîre împotriva încer­
cărilor forțelor imperialiste de 
a folosi O.N.U. în scopuri 
străine păcii și colaborării 
dintre popoare și declară din 
nou că este necesar să fie 
restabilite neîntîrziat dreptu­
rile R.P. Chineze în O.N.U.

Părțile constată că în pre­
zent principala primejdie 
pentru pace în Europa por­
nește din partea forțelor mi­
litarismului și revanșismului 
care sînt pe calea reînvierii 
în Germania occidentală, fiind 
sprijinite de cercurile reacțio­

nare din S.U.A. Ele consideră 
drept cel mai important factor 
pentru asigurarea păcii în 
Europă, nestrămutarea fron­
tierelor germane stabilite după 
război, inclusiv frontiera din­
tre cele două state ger­
mane. Declarația subliniază 
că „securitatea R.S. Ceho­
slovace, inviolabilitatea fron­
tierelor ei sînt asigurate te­
meinic prin Tratatul de prie­
tenie, asistență mutuală și 
colaborare postbelică dintre 
cele două țări, precum și prin 
Tratatul de la Varșovia".

Părțile subliniază printre 
altele că situația relațiilor 
economice sovieto-cehoslovace 
„creează premisele necesare 
adîncirii pe mai departe a 
colaborării economice și teh- 
nico-științifice și că U.R.S.S. 
și R. S. Cehoslovacă conside­
ră necesar să încheie în cît 
mai scurt timp un acord co­
mercial pe anii 1966—1970“.

Conducătorii P.C.U.S. și ai 
P.C. din Cehoslovacia au con­
statat că între cele două par­
tide se realizează o largă co­
laborare și un regulat schimb 
de păreri, relații bazate pe 
unitatea ideologică existentă 
între ele. în Declarația co­
mună ambele părți și-au 
manifestat hotărârea de a 
milita pentru coeziunea tutu­
ror forțelor comunității so­
cialiste în lupta pentru în­
tărirea mișcării comuniste 
mondiale pe baza marxism- 
leninismului și internaționa­
lismului proletar și au subli­
niat că „în relațiile reciproce 
dintre partidele comuniste tre­
buie să se pornească de la 
ceea ce le unește în lupta lor 
comună pentru pace și socia­
lism".

în declarație șp face cu­
noscut că delegația de par­
tid și guvernamentală a 
U.R.S.S. a acceptat invitația 
de a vizita Cehoslovacia.

«r. sa

Funeraliile tovarășului Mihail Macavei7

La București au avut loc 
miercuri funeraliile tovarășu­
lui Mihail Macavei, vechi mi­
litant al mișcării muncitorești 
din țara noastră.

Un ultim omagiu i-a fost 
adus defunctului de mii de 
bucureșteni care, în cursul di­
mineții au trecut prin fața 
catafalcului depus la Consiliul 
local ăl sindicatelor. Sub por­
tretul îndoliat al lui Mihail 
Macavei se aflau depuse co­
roane de flori din partea Co­
mitetului Central al Partidu­
lui Comunist Român, Comite­
tului orășenesc București al 
P.C.R., Institutului de istorie a 
partidului, colectivului de con­
ducere și a lucrătorilor din 
Ministerul Afacerilor Externe, 
Institutului român pentru re­
lațiile culturale cu străinătatea 
și Comitetului foștilor deținuți 
antifasciști.

La catafalcul defunctului au 
făcut de gardă membri ai C.C. 
al P.C.R., vechi militanți ai 
mișcării muncitorești, activiști 
«le partid *i ai organizațiilor

obștești. Ultima gardă a fost 
formată din tovarășii Con­
stantin Drăgan, Florian Dănă- 
lache, Ion Pas, Ion Popescu- 
Puțuri, Gheorghe Stoica, 
Gheorghe Vasilichi, Marin 
Florea Ionescu. Traian Dudaș, 
Stelian Nițulescu și Alexandru 
Buican. Defunctul a fost con­
dus pe ultimul său drum de 
numeroși cetățeni ai Capita­
lei. în urma carului mortuar 
se afla o gardă militară cu 
drapel îndoliat.

Adunarea de doliu a avut 
loc pe platoul din fața Crema­
toriului „Cenușa".

La ceremonia funebră au 
luat cuvîntul tovarășii Ion 
Popescu-Puțuri, Ion Pas și 
Florian Dănălache.

Mihail Macavei s-a încolo­
nat sub steagul luptei revolu­
ționare pentru a făuri o nouă 
soartă poporului român, aflîn- 
du-se în rîndurile celor ce au 
participat la istoricul congres 
din mai 1921 — a spus tov. 
Ion Popescu-Puțuri. Alături 
de ceilalți comuniști, demo-

crați și antifasciști, el și-a ri­
dicat cu putere glasul în a- 
părarea drepturilor și liber­
tăților democratice, a interese­
lor fundamentale ale poporu­
lui, a denunțat pericolul pe 
care-1 reprezenta fascismul pe 
plan intern și extern. El a fost 
prezent ca exponent al mișcă­
rii democratice și antifasciste 
din România la multe con­
grese și conferințe internațio­
nale.

Mihail Macavei a fost un 
fiu credincios al partidului și 
devotamentul nețărmurit față 
de cauza măreață a revoluției 
proletare străbate ca un lumi­
nos fir călăuzitor întreaga sa 
viață — a subliniat în cuvîn­
tul său tov. Ion Pas. Referin- , 
du-se la ultima parte a activi­
tății lui Mihail Macavei, vor- ; 
bitorul a subliniat că în caii- | 
tate de președinte și apoi i 
de președinte de onoare al i 
I.R.R.C.S, el a adus o contri­
buție de seamă la prezentarea 
peste hotare a adevăratului 
chip al României noi, la dez­
voltarea continuă a relațiilor

internaționale ale țării noas­
tre.

în cuvîntul său tov. Florian 
Dănălache a spus : Mihai] Ma­
cavei a înțeles că locul lui 
este alături de popor, în rîn­
durile partidului care condu­
ce clasa muncitoare, a poporu­
lui, în lupta pentru socialism. 
Membru de partid încă din 
anul 1919, el a avut satisfacția 
de a fi trăit și văzut cu proprii 
lui ochi biruința deplină a so­
cialismului pe plaiurile româ­
nești, cauză căreia i-a închi­
nat viața. Partidul nostru Co­
munist, poporul român, nu 
vor uita că la această vic­
torie istorică și-a adu* con­
tribuția și tovarășul Mihâil 
Macavei, a cărei amintire va 
rămîne pentru totdeauna în 
inimile noastre.

După un moment de recu­
legere, adunarea de doliu a 
luat sfîrșit în acordurile „In­
ternaționalei". în semn de ul­
tim omagiu au răsunat salve­
le trase de garda de onoare. 
(Agerpres).
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Conflictul dintre India și Pakistan

SRINAGHAR 15 (Agerpres). 
— Deși cu o intensitate rela­
tiv redusă față de zilele tre­
cute luptele dintre trupele in­
diene și pakistaneze au con­
tinuat în ultimele 24 de ore, 
relatează agențiile de presă.

în regiunea Kargil, la nord- 
est de Srinaghar, precum și 
în districtul Cooch-Behar 
la frontiera Pakistanului 
Est, trupele indiene au 
postat bombardamentelor 
fectuate de unități pakista­
neze împotriva nodului fero­
viar indian Gitaldah. Citînd 
surse oficiale din capitala sta­
tului indian Rajastan, agen­
ția France Presse relatează că 
marți seara orașul Jodhpiir 
din acest stat a fost puternic 
bombardat de aviația pakis­
taneză.

Ministrul apărării al Indiei 
a declarat miercuri potrivit 
agenției Reuter, că trupele in- 
4tene continuă să înainteze 
în sectorul Sialkot-Jammu și 
controlează pe o porțiune de 
21 kilometri calea ferată din­
tre Sialkot și Pasrur. Agenția 
U.P.I. menționează, de ase­
menea, citînd surse oficiale 
din Delhi, că trupele indiene 
au continuat să înainteze 
sectorul 
Aviația 
miercuri 
taneză Husar, precum 
gări importante din apropie­
re de orașul Lahore.

Postul de radio Rawalpindi 
a anunțat că forțele pakista­
neze își mențin presiunea a-

Jaurian din 
indiană a 
localitatea

de 
de 
ri- 
e-

în 
Cașmir. 

atacat 
pakis- 

și două

Tirgul internațional de

supra trupelor indiene din 
sectorul Sialkot. în cursul zi­
lei de marți au avut loc lup­
te împotriva avioanelor in­
diene care atacau în acest 
sector. Purtătorul de cuvînt 
al guvernului pakistanez a 
declarat că pe frontul Lahore 
au fost respinse marți trei 
atacuri indiene.

DELHI 15 (Agerpres). — Se­
cretarul general al O.N.U., 
U Thant, a părăsit miercuri 
dimineață capitala Indiei unde 
a avut convorbiri cu oficiali­
tăți indiene în legătură cu re­
glementarea conflictului indo- 
pakistanez.

Agenția France Presse rela­
tează că înainte de plecare se­
cretarul general al O.N.U. a 
declarat ziariștilor: „Chiar 
dacă nu am reușit să punem 
capăt luptelor, nu există mo­
tive ca să înceteze eforturile 
tuturor oamenilor de bunăvo­
ință pentru a ajunge la aceas­
ta. Sper să obțin colaborarea 
și sprijinul celor două guverne 
și ale opiniei publice în aceste 
eforturi". Menționînd că va 
prezenta o dare de seamă Con­
siliului de Securitate. U Thant 
a declarat: „Voi continua să 
acționez pentru încetarea fo­
cului și soluționarea pașnică a 
acestei probleme tragice, în lu­
mina convorbirilor foarte sin­
cere și utile pe care le-am 
avut în India și Pakistan, în 
cursul ultimelor zile".

★
Agenția France Presse re­

latează că primul ministru al

Indiei, Lal Bahadur Shastri a 
declarat într-o cuvîntare ra­
diodifuzată că India va con­
tinua „cu aceeași vigoare" ac­
țiunile militare împotriva Pa­
kistanului. La rîndul său, mi­
nistrul afacerilor externe 
Swaran Singh a respins pro­
punerea Pakistanului ca tru­
pele indiene și pakistaneze 
din Cașmir să fie înlocuite 
prin trupe ale O.N.U., de pro­
veniență afro-asiatică, pentru 
a asigura desfășurarea unul 
plebiscit al populației de aici, 
în următoarele trei luni.

Președintele
Ayub 
cadrul 
presă, 
vernul 
propunerile formulate de Pa­
kistan în legătură cu Cașmi- 
rul, țara sa va continua să 
lupte, deși consideră că so­
luționarea conflictului indo- 
pakistanez nu poate fi obți­
nută pe calea armelor. Toto­
dată, ministrul de externe, 
Zulficar All Bhutto, a decla­
rat marți seara că țara sa va 
continua lupta pînă cînd pro­
punerile pakistaneze în 
gătură cu Cașmirul vor 
acceptate.

Khan, 
unei 

că atîta timp cît gu- 
indian nu va accepta

ADAOS

mostre de la Viena

Cancelarul și vice cancelarul Austriei 
au vizitat pavilionul românesc

Oaspeții au apreciat 

de prezentare

calitatea și modul

a exponatelor

VIENA 15 (Agerpres), -r> 
Pavilionul Republicii Socia­
liste România la cel de-al 
82-lea Tîrg internațional de 
mostre de la Viena a fost vi­
zitat în zilele de 14 și 15 sep­
tembrie de dr. Josef Klaus, 
cancelarul Austriei, de dr. 
Bruno Pittermanin, vice-can- 
celar, de Bruno Marek, pri­
marul orașului Viena, de re­
prezentanți ai industriei eta­
tizate și de specialiști aus­
trieci.

Oaspeții au fost întîmpinați

de ambasadorul Republicii 
Sppișiliște România la Vieha', 
irig, Mircea Ocheană. de 
rmembri ai ambasadei și ai 
agenției comerciale. în timpul 
vizitei, conducătorii de stat 
ai Austriei și persoanele care 
i-au însoțit au apreciat cali­
tatea și modul de prezentare 
a exponatelor, manifestînd 
interes pentru produsele tex­
tile, mobilă, aparatele optice 
și mașini unelte — expresie 
a progresului industrial al 
României socialiste.

Avioane ale S.U.A. au bombardat 
din nou regiuni populate

din R. D. Vietnam
HANOI 15 (Agerpres). — 

La 14 septembrie 1965, mai 
multe formațiuni de avioane 
americane cu reacție au pă­
truns în repetate rînduri în 
spațiul aerian al R. D. Viet­
nam, bombardînd și mi- 
traliind regiuni populate și 
obiective economice din pro­
vinciile Bac Thai, Phu Tho, 
Ha Tay. Thanh Hoa și insula 
Con Co din zona dcmilitari 
zată, precum și 
— se arată în 
protest adresat, 
tembrie, de Misiunea de 
gătură a înaltului comanda­
ment al Armatei populare 
vietnameze Comisiei inter­
naționale de supraveghere și 
control din Vietnam.

După ce arată că aceste 
acte de război constituie o 
încălcare a suveranității și 
securității R D Vietnam, 
Misiunea de legătură pro­
testează împotriva atacurilor

aeriene și cere, în mod ener­
gic, ca administrația S.U.A. 
să pună capăt „escaladării" 
războiului împotriva 
Vietnam și să respecte 
strictețe acordurile de la 
neva din 1954 cu privire 
Vietnam

R.D.
cu

Ge- 
■ la

demilitari- 
orașul Vinh 
mesajul de 
ta 15 sep­

ie-

Violări ale

de armistițiu
PHENIAN 

După cum 
Centrală Telegrafică Coreea­
nă, în cadrul celei de-a 214-a 
întîlniri a Comisiei militare 
de armistițiu, de la Panmun- 
jon, partea coreeano-chineză 
a protestat împotriva violări­
lor 
de

15 (Agerpres). — 
anunță Agenția

acordului de armistițiu, 
către partea americană

Pakistanului, 
a declarat în 
conferințe de

(Urmare din pag. 1)

ma la numai 16 săptămîni 
după ce a ajuns în S.U.A. 
și, curînd după ce a fost re­
crutat, a fost trimis la in­
strucția militară în vederea 
războiului în junglă și apoi 
în Vietnamul de sud, cu 
compania 194 de elicopte­
re de asalt.

„Sînt sigură că Danny 
n-ar fi părăsit niciodată 
Scoția dacă ar fi știut cît 
de brusc va avea să-i fie 
sfărîmat viitorul" — a de­
clarat mama lui Sweeney 
unui reporter al ziarului lon­
donez Sunday Mirror. Iar 
tatăl : „Sîntem convinși că 
mii de americani 
lui stau acasă în 
mușele...".

.Sosit de curînd 
Unite. Danny n-a 
să se sustragă unei obliga­
ții de care depindea obține-

de vîrsta 
slujbe tra­

in Statele 
avut cum

0 INSCRIPȚIEi

rea cetățeniei americane. 
In condițiile în care în rîn- 
durile tineretului din State­
le Unite crește rezistenta 
împotriva încorporării pen­
tru a lupta în Vietnamul de 
sud, imigranții, ca tînărul 
din Glasgow, devin o sursă 
mai ușoară de completare a 
efectivelor.

Pe soclul statuii Libertății 
care străjuiește poarta de 
intrare în Statele Unite 
înscrise următoarele 
vinte ale poetei Emma La­
zarus adresate bătrînului 
continent care ani și ani 
de-a rîndul și-a trimis emi­
grant" în Statele 
„Dați-mi pe obosiții 
pe săracii voștri", 
pentru respectarea 
vărului, ar trebui să 
dauge ■. „Am nevoie de ei 
în războaiele pe teritorii 
străine".

sînt 
cu-

Unite : 
voștri, 
Acum, 

ade­
se a-

A. STANCIU

Comunicatul comun polono - francez
PARIS 15 (Agerpres) —- 

Agenția P.A.P transmite că 
în urma vizitei oficiale a lui 
Jozef Cyrankiewicz, preșe­
dintele Consiliului de Miniș­
tri al R.P. 
a fost dat 
municat în 
în cursul 
care le-a 
Pompidou, 
al Franței 
afacerilor i 
Murville, i 
probleme referitoare la 
latiile dintre cele două 
și Ia situația internațională.

Părțile și-au manifestat în-

Polone, in Franța, 
publicității un co- 
care se arată 
convorbirilor

avut cu 
primul

i și cu 
externe, 
au fost

acordului

Persoane apropiate
Fotografia de mai sus a fost făcută la cimitirul închisorii din Landsberg unde, 
după cum se precizează în inscripția ce se vede în clișeu, „Intrarea persoa­
nelor străine este interzisă". Domnii din fotografie sînt membrii unei delegații a 
așa-numitului „partid democrat-național" din Germania occidentală, partid format 
recent din fuziunea unor grupulețe politice neonaziste. Cît despre mormintele la care 
își aduc „omagiul" ele aparțin mentorilor lor, marii criminali de război executați cu 
19 ani în urmă. La ceremonie după ce s-a păstrat un minut de reculegere, Winter, 
șeful „partidului democrat-național", a avut cinismul să declare „Atunci cind în­
treaga lume se gîndește la victime ca acelea de la Dachau și Belsen, nimeni nu 
vine la aceste morminte din Landsberg..." Din cele de mai sus se poate trage con­
cluzia că cei veniți în pelerinaj nu sînt de loc „persoane străine". Sînt din același 

aluat cu cei din morminte. Poate, de aceea, intrarea nu le-a fost interzisă...

In 
citeva 
rinduri

• „HANUL ANCUȚEI" Și 
„BALTAGUL", TRADUSE IN 
ITALIANĂ, au fost puse îfy' 
vînzare în librăriile din Ro­
ma. Volumele cuprinzînd a- 
ceste lucrări din operele lui 
Mihail “ ' 
părite 
Tot la 
panca 
pentru 
culturale cu România au or­
ganizat o expoziție cu 
rile pictorilor români 
Bălașa și Virgil Miu.

• COOPERAREA PE 
RĂ MAI LARGA 
EUROPA OCCIDENTALA ȘI 
CEA RĂSĂRITEANĂ a fost 
tema unui referat prezentat 
de delegatul Franței, Michel 
Grailly, Ia sesiunea Comisiei 
politice a Adunării Uniunii 
Europei occidentale care s-a 
deschis la Paris.

Sadoveanu au fost ti- 
în editura „Paoline". 
Roma, galeriile Cassa- 
și Asociația italiană 
strîngerea legăturilor

lucră- 
Sabin

SCA- 
ÎNTRE

• VIRUSUL HEPATITEI 
INFECȚIOASE se crede că 
ar fi fost identificat de un 
grup de savanți italieni, con­
dus de profesorul Brenno 
Babudieri. Un comunicat în 
acest sens a fost dat publici­
tății de ministerul 
din Italia.

sănătății

ÎMPO- 
CHIRII- 
de Aso-

• O CAMPANIE 
TRIVA CREȘTERII 
LOR a fost hotărîtă 
ciația națională a chiriașilor 
din Anglia. în ultimul an, se 
spune într-un comunicat 
asociației, costul 
crescut în medie 
sută.

al 
achiriilor 

cu 30—50 la

DIN PRO- 
DIN ARA-

• SITUAȚIA 
TECTORATELE 
BIA DE SUD : „EXTREM DE 
SERIOASA", aceasta este con­
cluzia raportului publicat de 
subcomitetul O.N.U. pentru 
examinarea situației din Aden 
și celelalte protectorate din 
Arabia de sud.

Corespondența din Londra de la Bob Leeson

Pregătirile de iarnă ale cabinetului britanic

că 
pe 

Georges 
ministru 

ministrul 
Couve de 
abordate 

re- 
țări

din Coreea
care, în perioada 25 august— 
14 septembrie a introdus în 
mod ilegal în zona demilitari­
zată armament greu și arme 
automate, precum și personal 
militar. Partea coreeano-chi- 
neză cere să se ia măsuri pen­
tru a împiedica repetarea 
unor cazuri similare.

grijorarea în legătură cu 
voluția evenimentelor 
Vietnam și au constatat 
„soluționarea acestei 
poate, fi 
revenirea la acordurile de la 
Geneva din 1954. care pre­
văd respectarea principiilor 
independenței țărilor coin­
teresate și a neamestecului 
în treburile lor interne".

Tn ceea ce privește situa­
ția din Europa, ambele părți 
și-au exprimat dorința ca 
între toate țările acestui con­
tinent „să se dezvolte trep­
tat colaborarea întemeiată 
pe respectarea suveranității".

în privința relațiilor bila­
terale între cele două 
s-a subliniat dorința de a 
se utiliza toate posibilitățile de 
dezvoltare a legăturilor tra­
diționale polono-franceze. în 
cadrul acestor relații, se 
spune în comunicat, o dez­
voltare deosebită vor căpăta 
legăturile economice. Am­
bele părți și-au exprimat do­
rința de a lărgi volumul 
schimbului de mărfuri pre­
văzut în acordul comercial 
pe cinci ani între cele două 
țări, parafat în iunie 1965.

e- 
din 
că 

crize 
obținută doar prin

țări,

Răsfoind presa străină

Discipolii nereușiți 
ai lui James Bond

De cîteva zile, un subcomitet al comisiei pentru afaceri externe a 
Camerei reprezentanților din Statele Unite a început să facă investiga­
ții în legătură cu un incident care a avut loc în anul 1960 în Singapore 
și în care au fost implicați agenți ai spionajului american — C.I.A. — 
și funcționari ai Departamentului de stat. După cum transmite corespon­
dentul din Washington al ziarului londonez Times, este probabil că 
investigațiile se vor extinde și asupra altor activități ale serviciului de 
spionaj al S.U.A.
In ultimele două săptămîni, presa ame­

ricană s-a ocupat pe larg de cazul C.I.A.- 
Singapore și implicațiile sale. După cum 
relata New York Times într-o corespon­
dență din Singapore, primul ministru Lee 
Kuan Yew făcuse la 31 august o serie de 
declarații în care a atacat politica exter­

nă americană, referindu-se la încercări de 
amestec ale unor persoane americane în 
treburile interne ale Singaporelui. In anul 
1960, amintea între altele Lee, a fost prins 
un agent al C.I.A. care încercase să mi­
luiască un membru a) serviciului de in­
formații al Singaporelui în scopul obți­

nerii unor informații secrete. După aceea, 
un alt agent al C.I.A. a încercat să-i ofere 
primului ministru 3 milioane dolari pen­
tru a elibera pe primul agent și a mușa- 
maliza întreaga afacere. Lee a respins 
oferta și, în cele din urmă, a eliberat pe 
agentul C.I.A.

In aceeași zi, adică la 1 septembrie, New 
York Times publica și o scurtă telegramă 
a agenției United Press care anunța din 
Washington că „Oficialități ale Departa­
mentului de stat au dezmințit cu hotărîre 
astăzi (la 31 august — n. r.) afirmațiile 
d-lui Lee că Statele Unite i-ar fi oferit un 
șperț de 3 milioane dolari".

A doua zi, la 2 septembrie, New York 
Times arăta într-o altă corespondență spe­
cială din Singapore că „Primul ministru 
Lee a făcut publică astăzi (adică la 1 sep­
tembrie — n.r.) o scrisoare primită încă 
la 15 aprilie 1961 din partea secretarului 
Departamentului de stat Dean Rusk, în 
care acesta îi cerea scuze pentru inciden­
tul provocat de C.I.A.". Premierul Lee a 
arătat ziariștilor scrisoarea lui Dean Rusk 
pe care scria „ultra secret" și le-a de­
clarat foarte supărat că, dacă americanii 
continuă să nege, atunci el poate da pos­
tului de radio Singapore să transmită în­
registrările pe benzi de magnetofon ale 
interogatoriilor și discuțiilor prilejuite de 
anchetarea spionului C.I.A. Scrisoarea 
semnată de secretarul Departamentului de 
stat, pe care ziariștii au putut să o citeas­

La reședința premierului Wilson de la Chequers, 
s-a ținut recent o reuniune a cabinetului britanic, a 
cărei ordine de zi, după părerea observatorilor, a 
fost cam încărcată. Se consideră că în cele șapte 
ore cît a durat reuniunea, miniștrii au discutat, între 
altele, două probleme acute ce stau în fața guvernu­
lui: prima este aceea a programului care urmează a 
fi prezentat parlamentului, iar cea de a doua majori­
tatea precară pe care laburiștii o dețin actualmente 
în Camera Comunelor, în urma încetării din viață a 
unui deputat laburist și a președintelui Camerei.
In ceea ce privește progra­

mul, deși ședințele de la Che­
quers, sînt secrete, numeroși 
observatori consideră că au 
fost examinate diferite măsuri 
legislative a căror menire ar 
fi să îndulcească puțin efectul 
amar pe care îl are în rînduri- 
le alegătorilor aplicarea poli­
ticii de austeritate. Totodată, 
ele ar avea rostul, dacă nu să 
cîștige, cel puțin să evite opo­
ziția sistematică a celor zece 
deputati ai partidului liberal.

Desigur reuniunea s-a desfă­
șurat sub influența recentului 
acord între băncile centrale 
dintr-o serie de țări occidenta­
le și Banca Angliei pentru sus­
ținerea lirei sterline. Acesta a 
determinat un anumit „opti­
mism" în echipa guvernamen­
tală și în rîndurile susținători­
lor ei, precum și o anumită 
„considerație", mai ales din 
partea cercurilor liberale, care 
văd în acordul încheiat un 
semn de investitură pe care

cabinetul laburist îl primește 
de la cei mai mari bancheri 
din lumea capitalistă. Organul 
liberal Guardian exprima a- 
ceastă considerație subliniind 
că, „în ciuda perspectivei de a 
avea cea mai mică majoritate 
posibilă, laburiștii vor răzbate 
prin iarna acestui an" ; dar în 
această frază se citește și o a- 
luzie la rolul pe care grupul 
parlamentar liberal, devenit o 
adevărată „cochetă" a Came­
rei Comunelor, se pregătește 
să-l joace în viitor.

Laburiștii se străduiesc din 
răsputeri să rezolve în mod cît 
mai avantajos problema majo­
rității lor parlamentare. După 
cum se știe, conform regula­
mentului Camerei Comunelor, 
președintele sau speakerul se 
abține. în general, de la vot, 
iar în cazuri excepționale, cînd 
se exprimă își dă votul guver­
nului. Numeroase convorbiri 
particulare se desfășoară între 
liderii partidului de guvernă- I

mint și o serie de deputați con­
servatori și liberali cărora li se 
propune postul de președinte 
al Camerei Comunelor.

Optimismul și încrederea ar­
borate de cabinetul laburist 
față de posibilitatea de a trece 
anotimpul friguros fără prea 
multe accidente sînt însă um­
brite de evenimente economice 
și politice de loc neglijabile.

In domeniul politicii externe, 
corabia Commonwealthului a 
avut de suferit o nouă spărtură 
serioasă, prin izbucnirea con­
flictului indo-pakistanez. Ca și 
diferitele „federații" lipsite de 
coeziune pe care Anglia le-a 
creat după cel de-al doilea 
război mondial, Common- 
wealthul este din ce în ce mai 
sfîșiat și nu puțini sînt obser­
vatorii care prevăd definitiva 
lui desmembrare.

Pe de altă parte, cu toate 
măsurile luate pînă acum de a 
stimula exporturile și a frîna 
importurile, guvernul englez n-a 
obținut, deocamdată, rezultate 
statornice în această problemă. 
Datele publicate de Camera de 
Comerț a Angliei, cu privire la 
balanfa comercială pe luna au­
gust, arată o revenire puterni­
că a dezechilibrului, în timp ce 
în iulie, dezechilibrul era de un 
milion de lire sterline, în au­
gust el a atins 52 de milioane.

Pe plan intern, guvernul la­
burist este supus unei duble 
presiuni — pe de o parte cere­
rea de mărire a salariilor iar

pe de altă parte acțiunea 
cercurilor financiare care pro­
movează „austeritatea". Deo­
camdată, guvernul nu și-a dez­
văluit intențiile legislative în 
chestiunea restrîngerii cererilor 
salariaților. Ședințele dramati­
ce de la congresul Trade-Unio- 
nurilor au demonstrat însă că 
focul n-a fost stins, ci numai 
potolit și el poate izbucni ori- 
cînd. Oricum, acordul privitor 
la lira sterlină arată că forțele 
influente care l-au sprijinit con­
sideră că nu situația lirei este 
chestiunea cea mai spinoasă, 
ci aceea a restrîngerii consu­
mului în Anglia. Restrîngerea 
consumului înseamnă însă, în 
primul rînd, înghețarea salarii­
lor.

Cercurile largi ale opiniei 
publice britanice își aduc a- 
minte că ori de cite ori au 
în joc marile interese finan'A- 
re, argumentele care s-au aMis 
pentru o politică de austerita­
te identificau acele interese cu 
nevoile generale ale țării. Și 
pentru că cineva trebuie să su­
porte deficitele balanței de 
plăți și balanței comerciale, 
cheltuielile de pregătire a in­
dustriei engleze pentru o și 
mai acerbă luptă de concu­
rență pe piața mondială, ca și 
cheltuielile militare, acel cineva 
va fi masa mare a consumato­
rilor și nu grupul restrîns al 
„producătorilor" capitaliști.

15 septembrie

că în original, are următorul cuprins: 
„Sînt profund îndurerat să aflu că unele 
oficialități ale guvernului Statelor Unite 
au fost găsite angajate în activități in­
corecte în Singapore. Noua administrație 
(între timp venise Ia putere partidul de­
mocrat — n.r.) ia în mod serios în con­
siderare această chestiune și intenționea­
ză să revadă activitatea acestor oficialități 
pentru acțiuni disciplinare".

Imediat ce s-a aflat la Washington de 
noile declarații făcute de premierul Lee, 
un reporter al agenției Associated Press 
s-a deplasat la Departamentul de stat, 
unde i s-a adus la cunoștință că, 'într-a- 
devăr, Dean Rusk trimisese lui Lee Kuan 
Yew o scrisoare de scuze în anul 1961 și 
că dezmințirea publicată cu o zi înainte 
a fost făcută „din greșeală".

Toată afacerea a avut imediat un larg 
ecou în presa americană și străină. După 
două zile, ziarul New York Times a pu­
blicat un editorial intitulat „C.I.A. — su- 
perguvern ?“ în care analizează implica­
țiile politice ale cazului Singapore. „Cazul 
încercării de corupere din Singapore, scrie 
ziarul, ridică probleme serioase în legă­
tură cu Agenția Centrală de Investigații 
(C.I.A. — n. r.) și rolul ei în politica ex­
ternă americană". Relatînd faptele privi­
toare la „afacerea Singapore", ziarul con­
sideră că „țara nu mai poate fi sigură că 
Departamentul de stat sau Casa Albă 
exercită controlul necesar asupra unei a-

genții despre care publicul nu știe aproape 
nimic". Editorialul amintește și de alte 
operațiuni ale C.I.A. care au eșuat în mod 
special în țări asiatice și încheie cu con­
cluzia că „este vital ca administrația să 
stabilească un astfel de control ferm asu­
pra C.I.A. încît să poată preveni asemenea 
gafe în viitor".

In legătură cu activitatea C.I.A. și cu 
investigațiile pe care le inițiază subcomi­
tetul Camerei reprezentanților, ziarul Was­
hington Post a publicat un amplu articol 
semnat de Stanley Karnow în care se dau 
amănunte despre alte acțiuni organizate 
de spionajul american și care au adus 
prejudicii diplomației Statelor Unite. Au­
torul arată că „In Birmania, cu peste un 
deceniu în urmă, agenți secreți ai S.U.A., 
care încercau să influențeze înclinațiile 
politice birmane, au ajuns, nu se știe cum, 
să se ocupe cu activitatea mai remunera­
toare a comerțului cu opiu. In Cambodgia 
agenți secreți ai S.U.A. au fost implicați 
în mod indirect într-o încercare eșuată de 
lovitură de stat pentru răsturnarea gu­
vernului prințului Sianuk. In Indonezia, 
agenți secreți ai S.U.A. au sprijinit o re­
beliune neînchegată urmărind să submi­
neze pe președintele Sukarno. In Laos, 
operațiunile agenților secreți ai S.U.A. au 
variat de la umplerea urnelor cu buletine 
electorale false pînă la sprijinirea unei 
ofensive militare complete a insurgenților 
împotriva capitalei țării". In legătură cu

operațiunile din Birmania, unde se ij^au 
bande de ciankaișiști, autorul scrie: „fflȚe- 
ricanii repartizați pentru a-i aproviziona 
pe ciankaișiști cu arme și aur au obținut 
ajutorul generalului Phao Sriyanod, șeful 
poliției din Tailanda vecină. Dar lui Phao, 
mare comerciant de stupefiante, nu-i păsa 
de politica internațională. El dorea pur 
și simplu să pună mîna pe opiul naționa­
liștilor. Sub egida sa, o operațiune desti­
nată inițial să salveze sufletele birmane 
a degenerat în curînd într-un trafic lu­
crativ de stupefiante. Avioanele mobili­
zate pentru a-i aproviziona pe ciankai­
șiști au fost folosite în cea mai mare 
parte pentru transportul opiului și mai 
mulți agenți americani, incapabili să re­
ziste tentației, s-au alăturat prompt acti­
vităților de contrabandă. In cele din urmă, 
în 1953, generalul William Donovan a 
plecat la Bangkok, chipurile ca ambasa­
dor al S.U.A., în realitate pentru a face 
curățenie".

Articolul din Washington Post amin­
tește remarca ironică a premierului Lee 
că acțiunea C.I.A. „a fost ca în romanele 
cu James Bond (eroul unor romane de 
spionaj apărute în Occident — n.r.) nu­
mai că nu atît de reușită" și comentează 
consecințele nefavorabile pe care acțiu­
nile eșuate de spionaj le-au avut asupra 
relațiilor Statelor Unite cu unele țări 
asiatice.
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